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Ki panaszkodik ?
Kitől, mit vesznek el?
Egymillió kisiparos készül tüntetésre 

a fennálló rendszer ellen: ezt végezték 
újpesti gyűlésükön vasárnap a pestkör­
nyéki iparosok. Mint régen a véres kar­
dot, most meghordozza nyomorúságát, 
gondjait, tönkretett cxisztenciáját, le­
romlott életét egymilliónyi kisiparos, 
akiknek nem az a bajuk, hogy keveset 
kaptak a mai rendszertől, hanem az, 
hogy ez a rendszer mindent elvett tőlük. 
Nem is elégedetlenek már: kétségbeeset­
tek, csüggedtek, eléhezettek, tönkremen­
tek, egymilliónyi, igen nagy részben gyö- 
kértelenné vált kisiparosok. Az újpesti 
gyűlésen felvonultatták megrendítő sé­
relmeiket. amiket a fennálló törvényes 
rendelkezéseknek köszönhetnek. Eleket 
a rendelkezéseket, ezt az adórendszert, 
ezt a gazdasági rendszert a Bethlen- 
kormány rezsimje alkotta, de a tönkre­
ment kisiparosoknak nemcsak az ellen 
van panaszuk, amit a kormány alkotott, 
hanem az ellen a rendszer ellen is, amely 
a régi jogaikat, az élet versenyében ré­
gen számukra biztosított kedvezménye­
ket is elveszi tőlük. A törvények bölcs al­
kotói néhol biztosítottak a szegény em­
ber számára egy-egy kis rést, ahol kime­
nekülhet életexisztenciája roncsaival a 
szabadba, hogy elindulhasson uj exisz- 
tencia megteremtésére. Egy-egy kis azi­
lumot állítottak fel itt-ott, ahová beme­
nekült a kenyérért folyt küzdelemben 
hajótörést szenvedett ember. Azt mond­
ják a kisiparosok újpesti gyűlésükön, 
hogy ezeket a réseket is clrekeszti ma 
előttük a rendszer, amely túlzott igyeke­
zettel, örökké feszült aggodalmaskodás­
sal vigyáz az egyénnel szemben a köz jo­
gaira, ide — mint a bürokráciákban szo­
kásos az egyén jogaira a közzel szem­
ben nincs figyelemmel. Azt mondják, 
hogy már a munkaeszközöket, a szerszá­
mokat is lefoglalják a tönkrement ipa­
rosnál.

Dehát ez csak részletkérdés. A kísipa 
rosok megmozdulása mindenkit érdekel­
het ebben az országbon azért, mert ha ne­
talán a kormány mégis kinyitná kegye­
sen füleit az iparospanaszok kisded része 
előtt és valamelyes segítséget akarna 
adni, ezt bizonyosan a szokott módszer 
szerint teszi. Mi ez a szokott módszer? 
Tíz év óta nem más. mint a „nagyon pa­
naszkodik valaki, aki nekünk fontos: ve­
gyünk el valakitől valamit és adjuk oda 
neki”. Aki tárgyilagosan végignézi akár 
tiz esztendőre visszamenőleg a magyar 
politikai életet, az mindig csodálatos kö­
vetkezetességgel látja visszatérni ennek 
az elvnek a gyakorlati megvalósítását. 
Nagyon panaszkodtak a gazdák: elvették 
a kisiparostól az iparhoz kötött husvágás 
és sütés egyedüli jogát s odaadták a pa­
naszkodó gazdának. Nagyon sírtak a 
kubikosok : ráerőszakoltak drága kama­
tozású kölcsönt az ármentesitő társula­
tokra, hogy csináljanak földmunkát, ami 
voltaképpen nem egyéb, mint hogy újabb 
teherrel sújtották a terményárakhoz 
amúgy is tulnagy rezsivel terhelt birto­
kot. Ha tovább visszamennénk a múltba, 
még több példát találnánk erre a rend­
szerre, ami igazában rendszertelenség, 
hiszen nem egyéb, mint a lékek újra es 
újra betömése a süllyedő hajón. Ha egy 
kissé kitágul a lék, akkor megfog vala­
mit a kormány, valami jogot, valami 
pénzt mások zsebéből cs betömi 
vele a tátongó léket.

Mindig aratni, sohasem vetni nem le­
het, ez a természet törvénye. Ennek a po­
litikának is elkövetkezik az abszolút 
csődje, amikor majd annyira kitágul a 
lék, hogy nem lehet a mások terhére be­
tömni. Csakhogy az a baj, hogy a süllye-

el? Az újpesti gyűlés elfogadta azt az 
indítványt, hogy az ország minden ipa- 
rosmühelye csukjon be egy nap, megha­
tározott órában s 750,000 munkás, 300,000 
kisiparos maradjon otthon: néma tiltako­
zásul a fennálló rendszer ellen. Kitől, mit 
vesznek el?

dő hajóban mi is benne vagyunk, csak­
hogy az a baj, hogy azon a nagy hajó­
törésen is mi, a magyar polgárság ve­
szíthetünk legtöbbet. Addig nem tehe­
tünk mást, mint kénytelen megyünk a 
sötét jövendő felé s hallgatjuk: ki pa­
naszkodik? Várjuk: kitől, mit vesznek
•*«**«íK--»*»®'***»*»*******4**,!********* ********

Nagy Emil elgondolása szerint az optánsoknak a 
kártalanítási összeg 25 százalékát illendő volna 
felajánlani a hadikö csöntulajdonosok és rokkantak 

ügyeinek rendezésére
Az opiánsou kártalanításáért, ícjen nagy ösz- 
szegel tizet az ország — mondja Pakols József

Budapest, május 6. A párisi egyezmé­
nyek becikkelyezéséről szóló törvényja­
vaslatot a folyosón élénken tárgyalták. 
A képviselők hozzáfogtak a terjedelmes 
javaslat tanulmányozásához, amihez nem 
sok idejük van, miután holnap, szerdán 
délután 5 órakor már kezdődik a javaslat 
tárgyalása a pénzügyi és külügyi egyesí­
tett bizottságban. Az ellenzéken általá­
nos az a felfogás, hogy

miután magát az egyezményt semmi­
féleképpen megváltoztatni nem lehet, 
valamilyen más módot kell találni 
arra, hogy azok a kívánságok, ame­
lyek a megegyezéssel kapcsolatban az 
ellenzék részéről felmerülnek, mégis 

teljesíthetők legyenek. 
Határozati javaslatokról tárgyaltak, ame­
lyeket a törvényjavaslattal kapcsolatban 
,.'ó fognak terjeszteni, különösen az op- 
tánsok kártalanítása, illetőleg ezzel ösz- 
szefüggésben a liadikölcsöntulajdonosok 
kártalan it ása tekintet ében.

I’akots József
a hágai egyezményekről szóló javaslatok­
kal kapcsolatban a következőket mon­
dotta munkatársunknak:

A hágai egyezmény párisi szövege­
zése ma került kezünkbe a kormány tör­
vényjavaslataként. A főbb cikkek és sza­
kaszok már az első szempillantásra 

igazolják azt a jogos aggodalmat és 
kritikát, amelyet a szórványos hírek 

támasztottak bennünk.
Meg kell állapítani, hogy a 250. szakasz a 
kisantant-államok súlyos kikötései kö­
vetkeztében a jövőben semmiféle jogala­
pot nem szolgáltat arra, hogy a kisebb­
ségi jogoké* 6e ierényeket megvédhessük.

Az optánsok kártalanításáért igen 
nagy árat fizet az ország 

és igy önkéntelenül felvetődik mindenki­

ben az a szemrehányó kérdés, hogy ha 
olyan fontos volt az optánsügy elintézése 
a kormány elölt, miért kezeli olyan mos­
tohán azokat a magyar állampolgárokat, 
akik a maguk vagyonát áldozták fel hadi- 
kölcsöncimletek jegyzésével az ország ja­
vára és egészségüket adták oda, mint a 
világháború magyar hősei a hazának?! 
Szóval

a hadikölcsönök és a rokkantak ügyét 
miért nern intézi el a kormány

az adós kötelezettségének erkölcsi és 
anyagi törvényé alapján?

Pakots József ezután a következő igen 
érdekes közlést tette:

__Ez a felvetődő kérdés indította
Nagy Emilt, aki nem is olyan régen még 
Magyarország igazságügyminisztere volt, 
arra a megszívlelendő cs humánus gon­
dolatra, hogy

a kártalanítandó optánsok a maguk 
kártalanítási összegének 25 százalékát 
adják le a hadikölcsönösök és rokkan­

tak ügyének rendezésére.
Nagy Emi! a közelmúlt napokban emlí­
tést tett előttem az eszméről. Nem tu­
dom, milyen formában kívánja gondola­
tát a nyilvánosság elé hozni, de a magam 
részéről okosnak, bölcsnek látom az esz­
mét, alkalmasnak is arra, hogy a nemzeti 
becsületnek egy nyitott kérdését elintéz­
hessük.

Maguk az optánsok is igazi hazafiság- 
ról tesznek tanúbizonyságot, ha má­
inknál sokkal sanyarúbb helyzetben 
sínylődő sorstestvéreiket ilyenformán 

megsegítik.
Természetesen az ügyet szerintem csak 
törvényjavaslattal lehetne elintézni.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel 
várják Nagy Emil javaslatát, amely az 
ellenzék körében szimpátiát keltett.

A pénzügyminiszter folytatni akarja 
a takarékosságot

A kormány nem mutatja ki, hogy mely nyugdíjas tisztviselők viselnek igazgató-
.11 V -1 : 1.11 . _ L. AniYirn^mómrl A Kirúlrnalísági tagságokat. Bethlen beterjesztette a hágai egyezményt, 

nagyobb fizetést követelt az ellenzék.

Budapest. május !>. A képviselőház ülésen 
Wckcrlc Sándor pénziigynilMlszter a költségve­
tési vitában záróbeszédet mondott. Rámutatott 
;,rru. hogy a költségvetést évekig csak úgy le­
het maid elkészíteni, ha a takarékossági utón 
imáhhhaladunk. A személyi kiadások csökken­
tésére helyes módszer

Cl tize lései; W százalékos redukcióid.

Hibáztatja, hogy a hadikölcsönök ügyét össze­
köttetésbe hozzák azzal, hogy most már nem 
fog kölcsönt jegyezni senki Magyarországon. 

Homes Marcell: t uy van!

(Zaj a Ház minden oldalán.)
Wekerle pénzügymlhsztcr: Nincs igaza, de 

ha igaza volna, akkor sem szabadna ezt mon­
dani!

Zol és felkiáltások: Tessék valorizálni! 
Wekerle Sándor pénzügyminiszter: Nem 

szabad cl elejteni, hogy azok az államférfiak.

akik a hadikölcsönök visszafizetésére ígé­
retei tették, nem ennek az országnak vol­

tak az államférfiül.

Mert bár átétzetn teljes mértékben az áldoza­
tokat, amelyekkel a vagyonokat föláldozták.

de ne felejtse el, hogy nem ez volt a legna­
gyobb áldozat, amit hoztak az országban.

Sándor Pál; A rokkantaknak sem adtak 
semmit.

Propper Sándor: A hadiárváknak egy pengőt 
adnak egy hónapra!

Wekerle Sándor pénzügyminiszter nagy zaj­
ban íolytatja: Nem ez a legnagyobb csapás, 
ami érte a nemzetet!

Szilágyi Lajos: Az államnak kötelessége a 
hadikölcsönök valorizálása. Sándor Pál a köz­
hangulatot tolmácsolta.

Wekerle Sándor pénzügyminszter egyetért 
farkas Istvánnal abban, hogy

u inai Magyarországnak több a tisztvise­
lőié, mint Nagy-Magyarországnak volt.

Ezután a pénzügyminiszter a pénzintézetek­
ről beszél, megakadályozza az adók alól való 
kibúvást és titkos tartalékalapok létesítését.

-- Sokan, — folytatja, — valamelyik igazga­
tónak fizetését és tandemjét véve alapul, vál­
lalat- és tőkeellenes hangulatot csináltak. Ez 
nem helyes, mert

nekünk szükségünk van arra, Iwgy idegen 
tőke jöiiön az országba.

Nem lehet érdekünk a töke piszkálása. Vesze­
delmes eljárás ez különösen tökében szegény 
országban. Kijelentette továbbá a pénzügymi­
niszter, hogy

a kormánynak nincs ingerenciája arra, hogy 
nyugdíjas tisztviselők milyen vállalat Igaz­

gatóságában Viselnek tagságot.
Kimutatást fog adni azokról az aktiv tisztvi­
selőkről, akik a kormány megbízásából vesznek 
rész.t valamelyik vállalat igazgatóságában.

A pénzügyminiszter ezzel be is fejezte költ­
ségvetési beszédét.

Bethlen beterjeszti 
a hágai egyezményt

Bethlen István gróf miniszterelnök állott fel 
szólásra..

A szclsőbaloldaloii nagy lármával fogadják 
a miniszterelnök! felszólalását. Így kiáltoznak 
feléje:

— Halljuk a legújabb győzelmet!
Bethlen miniszterelnök azonban nem szólal 

fel, hanem törvényjavaslatot terjeszt be: „A 
trianoni szerződésből folyó kötelezettségekre 
vonatkozó egyezmények becikkelyezéséről.“

— Újabb hadisarc — kiáltják az ellenzéki ol­
dalon.

A miniszterelnök kéri a Házat, hogy a tör­
vényjavaslat tárgyalására mondja ki a sürgős­
séget és a bizottság

u javaslatot a házszabályokban kikötött 
három nap mellőzésével vegye tárgyalás 

alá.
A toünség igy határoz. A miniszterelnök ezután 
beterjesztette az 1928—29. évi zárószámadást.

Miközben a többség a sürgősség mellett sza­
vaz, Earkas István és több más szociáldemo­
krata képviselő folytonosan ezt kiáltozza a 
kormánypárt felé:

— Nekünk nem sürgős az újabb teherviselés, 
csak a grófoknak sürgős.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter az állami 
kölcsön felvételéről szóló törvényjavaslatot ter­
jeszti a Ház elé. Erre is kimondják a sürgős­
séget.

Egyhangúlag elfogadják Rassay indítványát.
A képviselőház ezután szavazott az egyes 

képviselők által benyújtott határozati javasla­
tok fölött. Egyhangúlag elfogadták Rassay Ka­
róiénak azt az indítványát, hogy:

, Az itélőbirdk és ügyészek státusában az 
I. fizetési csoportba sorozott bírák és ügyé­
szek számának csökkentése mellett, a //. 
fizetési csoportba sorozott bírák és ügyé­
szek száimit az /gni.sngugyi tárainál je­
lentkező megtakarításoknak megfelelően, az



11 ,

Mi«Éiiir«ii iiunrTTTnrnffTTiriTf

-hti wwta« „ , _

EH U

" ,vt
1

.

1930 május 7.
xsowsi.-a

;VJ/—.12. rW költségvetésben emellek lei.“
A többi határozati javaslatot elvetik.
Ezután a költségvetés részletes vitájában fel­

szólal:

Esküdtbiróságot, har­
móniát bíró és ügyvéd 

között
Bonus Marcell: Az Igazságiix.vminlszter u 

resszortiáb;:n az az égtől.bili rártpclilika ér­
vényesül. amely a kormány egész i ikó.l'sé; 
jellemzi. A háborús kivételes áll irotei 
mindig nem szüntették meg. Méli-iil ••;.K az ív 
kiidíszéki bíráskodást.

A politikai jellegű peri kin n urai látom u 
társadalom nyugalmát visszafutó s: lh ;> 

érvényesülését.
Le akarják építeni az atijagi igazság gara.u- 
clált. Lehet-e beszélni ezeknek a garanciáknak 
a leépítéséről, amikor az államnak egyetlen 
basznotbajté) üzeme van és íz az igazság szol­
gáltatás? A szolgáltatások emelésének van egy 
egyszerű módja: a bitó urak dolgozzanak Ifib­
bet, de

szorítsák Okéi csak a indiéiális kötelessé­
gek elvégzésére és a technikai kötelessége­

ket ne ölt végezzél;.
Kérem, nyilatkozzon a miniszter itt", lentartja-e 
javaslatát, amely a vádtanács előtt való kifo­
gásemelést megszünteti és a vádtanáes hatás­
körét az egyes bírákra és bírói tanácsoki a 
akarja bízni. Alibi lesz ez az intézkedés arra, 
hogy a vádtanács intézkedését fonta ríják, az 
életben pedig egyszerűen ki fogják játszani. In­
tézzék el gondosabban a bíráskodást, akkor az 
eljárás gyorsabb lesz, az államháztartás meg­
takarításokat érhet cl és az anyagi igazság 
feltételeit nem vonják cl.

— A bíró és az ügyvéd között a múltban 
mindig megvolt a harmónia, most a legutolsó 
időben azt észleljük, hogy

ez a harmónia nemesül; kívülről mutat re­
pedést, de belső megrepedéseket is látunk.

Ha a bíró és az ügyvéd között elvesz a har­
mónia, a bíró nem tudja kötelességét teljesí­
teni.

Ba r ács Marcell a továbbiakban ezeket 
mondja: A bíró joga és kötelessége a szuve- 
rénitss, az ügyvédé a szabadság, ö a vádlott 
védelmezője. Rossz szokás az, ha kopogott a 
főtárgyalás elnöke. Ez nem az ügyvédet ala­
csonyba le, hanem azt jelenti, hogy

talán nincs meg a bíróban az erkölcsi bú- 
torsiig, hogy előszóval figyelmeztesse az 

ügyvédet.
Ez nem méltó a bírói hatalomhoz. Az ügy­
véd önmagát becsüli meg, amikor a bitót 
megbecsüli. A magyar ügyvéd me törzi a be­
csületét, jól tudja, hogy a becsületesség a leg­
erősebb versenyfegyver a kezében. A reklám- 
ügyvédeket nem lehet az ügyvédi kar rová­
sára Írni. A közelmúltban előfordultak olyan 
esetek az önreklám terén, ami elleti mi ügy­
védek valamennyien tiltakoztunk és tiltako­
zunk főként az ellen, hogy e szomorú esetek­
kel kapcsolatban általánosítsanak.

— Egyet azonban kérünk. - fordult Baracs 
Marcell az igazságügy-miniszter felé:

adják meg nekünk a vedelem szabadsagát.
Ez nem az ügyvédi kar érdeke, hanem a pol­
gári szabadság biztosíték i. Nekem, aki régi, 
öreg ügyvéd vagyok, mint madórnak a fiai­
hoz, jogom van ezt mondani fiatal kollegáim­
nak : Ha pedig a bírálat szavát a torkotokra 
akarják forrasztani, ne engedjétek! (Taps a 
baloldalon.)

Erdélyi Aladár követeli ezután a kartell 
törvényt, majd

Gál Jenő nagyobb fizetést követel a bí­
ráknak, hogy minél függetlenebbek legyenek. 
Magytros díszruha kellene, hogy az igazság 
templomában nagyobb legyen az ünnepélye­
sebb külső is. Az igazságügyi orvosi tanácsot 
támadta, reklamálta a beígért reliability Jós 
törvényt és követeli az esküdtszéket 

A délutáni tárgyalás folyamán néhány ki­
sebb jelentőségű felszólalás után a Ház. álta­
lánosságban és részleteiben is megszavazta 
az igazságügyi tárca költségvetését.

Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

TÉGLA és CSERÉP
lagoloitlMn kapható TÓTH 6« SEBESTYÉN RT. T6glag«i 
rhél Eladó» Fürdő ucca 2 sz — Tilefon 61(1

is. - >.
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A postapalota építése. Az építkezés műszaki felülvizsgálata ma volt. Károlyi 
építész, Münnich Aladár műépítész, Tóth Zoltán mérnök, Tirdu Kálmán 

műszaki tanácsos, Tóth Lajos építész.
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Egyre szaporodnak a nevezések a szombat­
vasárnapi lóversenyekre

A legjobb magyar urlovas is iiulul — Pazar 
látványosság lesz az au! őszépség verseny

kivül nagy az érdeklődés és előrelátha­
tólag rengeteg szcbbnél-szebb autó fog 
indulni a versenyen és az autókon Deb-

A Debreceni T.ovaregylet május 10 és 
11-én, szombaton s vasárnap rendezi két­
napos lóversenyét. A kétnapos lóver­
senyre rengeteg nevezés érkezett a lovar- 
egylet titkárságához és így a verseny si­
kere biztosítva van, mivel az egyes futa­
mokban nagyon sok ló fog starthoz állni. 
Rendkívüli érdekessége lesz a verseny­
nek, hogy

több futamban lovagolni fog Sclmeczy 
Magyarország champion urlovasa,

aki több lovat fog lovagolni.
A lóversenyek másik nagy attrakciója 

lesz az autószépségverseny, melyre rend-

récén legszebb hölgyei foglalnak majd 
helyet.

A lovaregylet titkársága rendkívül 
nagy gonddal készíti elő a versenyt, úgy­
hogy az a legprecízebben fog lezajlani. 
A versenyek napján, úgy szombaton, 
mint vasárnap fél 2 órától kezdve a Bika 
szállodától autóbuszok fognak a lóver­
senytérre közlekedni, amelynek dija 60 
fillér lesz. A jegyek iránt máris nagy az 
érdeklődés és a páholyjegyek Aszmann 
Ferenc divatüzletében előjegyezhetek.

»❖« »<♦«

500 millió pengős kölcsönt akar 
fölvenni a kormány

A kölcsönt esetleg részletekben veszik föl
Budapest, május 6. Wekerle Sándor 

pénzügyminiszter ma délelőtt törvény­
javaslatot terjesztett be az államkölcsön 
felvételére. A kétszakaszos törvényjavas­
lat a következőképpen hangzik:

1. Fel hatalmaztatok a pénzügyminisz­
ter, hogy

a) a Magyar Királyi Államvasutak be­
ruházásaira,

b) útépítési beruházásokra,
c) a termelés előmozdítása végett 

szükséges hitel megfelelő olcsóbbátétele

céljából a hitelellátó szervek kiépítésére 
és megerősítésére, végül

d) különböző hasznos beruházásokra, 
esetleg több részletben,

mintegy 500 millió pengőt eredmé­
nyező törlesztéses kölcsönt vegyen 

fel.
A felveendő törlesztéses kölcsön címle­
tei részben, vagy egészben külföldi érté­
kekre, vagy aranyértékre is szólhatnak, a 
kölcsön tőkéje és kamatai a Magyaror-

s*>«$**>-A-T*ea..*•....*»,*• irn *.*9. »V
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A De Geneys olasz tengeralattjáró 122 méter mélységbe való leszállással mély­
ségvilágrekordot teremtett.

S odrony kerítések
kapa, ásó, gereblye
s mindenféle

mezőgazdasági cikkek
nagy raktára
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vasnagykereskedésében
DEBRECEN

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és - 

1 pengő
IvfiztAse ellenében egy hónnplg használhatja
A Debreceni Független 
KÖLCSÖN KÖNYV TÁR ÁT

Újság 1 6 szelvény

szágon érvényben levő, vagy ezután be­
hozandó adó. bélyegilleték és egyéb bár­
minemű közterhek levonása nélkül fize­
tendő ki.

Felhatalmaztad! a pénzügyminiszter 
hogy a szóbanlevő törlesztéses kölcsön 
szolgálatának biztosítására a magyar ki­
rályság 1924. évi állami kölcsönét és az 
amerikai Egyesült-Államok kormányá­
nak velünk szemben fennálló nemzetközi 
segélyhitelt követő rangsorban

zálogul leköthesse a határvámjövedel- 
mekből, a cukoradóból és a cukor 
után fizetendő kincstári részesedésből, 
valamint a dohány jövedékből eredő 
összes (nyers) állami bevételeket, 
úgyszintén a só jövedékénél! a tiszta 

hozamát,

esetleg a szükséges képest a fentnevezett 
állami bevételi források hozadékán felül 
bármely más állami jövedelmi forrás be­
vételeit. A pénzügyminiszter a szükséges 
megállapodásokat a kölcsönkötvényeket 
átvevő bankárokkal, illetve bizalmi embe­
rekkel megkötheti.

Felhatalmaztatik a pénzügyminiszter, 
hogy a jelen szakasz első bekezdése ér­
telmében fölveendő

kölcsön elhelyezéséig átmeneti hitel­
műveletek ut ján a törlesztéses kölcsön 
eredményéből visszafizetendő rövid- 
lejáratú függő kölcsönt vehessen fel.

A függő kölcsön biztosítása céljából 
ugyanazok az állami bevételek köthetők 
le, mint amelyek az előző bekezdés sze­
rinti kölcsön biztosítására leköthetők.

Az igénybevett kölcsönösszegek mi­
kénti felhasználására nézve a törvényho­
zás hozzájárulását kell kikérni.

2. Jelen törvény kihirdetése napján léi) 
életbe és végrehajtására a magyar királyi 
pénzügyminiszter bizatik meg.

1930 május 6-án.
Wekerle Sándor 

m. kir. pénzügyminiszter s. k.

A törvényjavaslat indokolása elmondja 
azt. hogy az 1930. évi április 28-án Paris­
ban aláirt egyezmény értelmében meg­
szűnik az általános zálogjog, amely Ma­
gyarországot a trianoni békeszerződés 
folytán terheli és igv Magyarország 
pénzügyi önrendelkezési joga visszaáll, 
aminek következtében lehetővé válik, 
hogy az ország gazdasági életének meg­
erősítésére újból szabadon kölcsönt le­
hessen felvenni. 500 millió pengőt ered­
ményező törlesztéses kölcsön felvételére 
kért ugyan felhatalmazást a pénzügymi­
niszter, azzal azonban, hogy

a kölcsön esetleg részletekben legyen 
felvehető. Előreláthatólag ugyanis 
elsöizben a kölcsönnek csak egyrésze 

lesz felvehető.

Az indokolás megjegyzi ezután, hogy 
. a termelés előmozdítása végett feltétle­
nül szükség van a belföldi hitel megfe­
lelő olcsóbbá tételére, illetőleg a hitel­
ellátó szervek megerősítésére. Szükséges 
továbbá, hogy a különböző szövetkezetek 
egységes irányítás és ellenőrzés alá he­
lyeztessenek és az ezt ellátó központi 
szerv úgy építtessék ki, hogy a hatás­
körébe tartozó szövetkezetek hivatásuk­
nak jobban megfelelhessenek.

Különböző hasznos beruházások között 
a budapesti kereskedelmi ipari kikötő, a 
soroksári Dunaág munkálatai, a fővárosi 
hidak építésének kérdése is szerepel, 
mint amely beruházások a felveendő köl­
csönből eszközlcndők.

A beruházásokat most csak általános­
ságban jelöli meg a törvényjavaslat, a 
kölcsönnek, vagy egy részletének tényle­
ges felvétele után a felhasználást illető­
leg a miniszternek a törvényhozás hozzá­
járulását kell kikérni.

LUSZTIG asztalosmester
E6tvöe ucca 87. — Telefon 17- 97.
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Kialakulóban van a szépség- 
verseny élcsoportja

a versenyzők élcso- 
kialaktilóban van. A nevek a iia- 

köiSt liszták elején mindinkább úlUin- 
lesznek s lassan megmutatkozik, hogy

Május 17-iku még messze van s addig a 
íjvazólnpok sok-sok ezrét bocsátja a közön­

ség rendelkezésére a Debreceni független Uj- 
,ág, de úgy látszik, hogy 
portja már 
ponta 
dóak
kiket tart Debrecen legszebb leányainak a kö­
zönség. Természetes, hogy ezzel nincsen elin­
tézve még a Miss Debrecen 1930. megválasz­
tása. Hiszen a közönség csak a harminc leg­
szebb leányt jelöli ki, azok közül majd pár­
tatlan, szakértő zsűri választja meg a szépek 
szépét, a legszebb debreceni leányt, aki elin­
dul a Miss Hungária remek elméért folyó nagy 
versenyben, hogy dicsőséget arasson magának 
és Debrecennek is. Addig azonban a Debreceni 
Független Újság szavazólapjain és szavazólap­
jaiért folyik a nagy verseny 
tozások inkább

amelyben ma vál- 
a liszta alján vannak, ott, ahol

kiesési küzdelem folyik, a 25—30. hely körül.
\ szavazatok mai állása a következő:

Lovassy Gitta 1048
Ncdeczky Bábu 1031
Szaplonczay Éva 1022
Wcichinger Böske 983
Fischer Klári 902
Hajós Klári 733
Feldheim Dl la 724
Kokas Klári 07.3
Horváth Rózsi 605
Czakó Ily 586
Kerekes Sári 507
Altmann Irén 491
Uanovszky Kató 485
Rózsa Lilly 462
Ungár Magda 410
(leró Csilla 415
Asztalos' Muci 413
Miklós Ácsi 412
Komka Valika 390
Marton Böske 371
Kubinyl Magda 358
Falnssy Manci 336
Benedek Fedi 333
Wrissenberg Ibis 324
Schön Olga 296
Rex Kiss Margit 294
Veréb Hits 293
Kardos Putu 271
Szántó Lilly 269
Griinfcld Ilesi 268
Schön Böske 243
Klein Ella 228
Rektor Kató 211
H. Kiss Erzsébet 205
Molnár Lilly 190
Wcisz Magda 191
Máriássy Klára 182
Sztrányai Bagyó 180
Outtmami Lujza 177
Kémcri Mikó Anna 176
Kaszás Rózsi 175
Benedek Ica 17!»
Breuer Lilly 172
Papp Erzsébet 169
Oesz.ti Móka 101
Tuster Joli 159
Csckő Ilona 157

Legújabb

zenentiiujdonsápk!
.VIKTÓRIA" operett szenzációs számai:
Ahol az ember ... (Fox-trott.)
Honvéd banda . . . (Fox-trott.)
Édes mamám . ,. (Fox-trott.)
Good vight. .. (Havait valzer.) 
lyuk ócskám . . . (Blue-fox.)
Jgy-e, hogy hajlandó . . . (Fox-trott.) 
Járom magyar nóta.

A CSÚNYA LÁNY operett számai:
Ki csuda maga?
Katona voltam én.
Gud báj Honolulu.
Papagálytánc stb.
Jáva ... (Tangó.)
Vannak el nem csókolt csókok . . .

(Erőss Béla legújabb nótája.)
Volt egyszer egy szőke asszony ...

(Kókay István legújabb dala stb. stb. 
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
tenemükereskedéeében. Telefon: 54. az.

Moskovits Lilly 
Dömötör Klári 
Erdei Irúiikc 
Bischer Kovács Manci 
Schwartz Lilly 
Roosz Ilonka 
Soós Margit 
Nagy Manci 
Szilágyi Rózsi 
Ritter Ica 
Gödény Klára 
Kovács Ica 
Szalay Böske 
Polgár Ica 
Boótz Mária 
Vöröss Illy
Tóth Giziké 
Krausz Olga 
Kovács Teri 
Ellep Ilona 
Molnár Joli 
Nagy Ilona
Altmaim Irén (Garai ti.) 
llvrczcgh Gizi 
Csehi Írónké 
Kiss Mária 
Kovács Ilona 
Kovács Jolán
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Debrecen sz. kir. város háztartásának, 
önálló vagyonkezelésű intézményeinek, 
továbbá a tulajdonában és kezelésében

Tokay F.tclka 
Vancsik Ilonka 
Hlnéth Elza 

Ezenkívül rendkívül 
nél kevesebb szavazat

sokan kaptak
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A szerelmes cigány el akarta vágni 
hűtlen szeretője torkát

„Csak azt sajnálom, hogy nem tudtam megölni66
A debreceni csendőrkerülethez tartozó Tol­

didéi esz községben megdöbbentő gyilkossági 
kísérlet történt a napokban. 13 a r a n y a i Jó­
zsef 2{) éves cigánylegény megtámadta Is éves 
szeretőjét és

egy nagy konyhakéssel el akarta vágni a 
torkát.

A le.’iiy kétségbeesetten védekezett es sike­
rült is megmenekülnie, halálos sebet nem ka­
pott, csupán két súlyos vágást a nyakán.

A esendőn nyomozás során megállapítást 
nyert, hogy a cigánylegény részeg volt a 
gyilkossági kísérlet elkövetésekor. A legény 
elmondta, hogy nagyon bánatos volt, mert a 
leány, akivel 17 éves korában kezdett vi­
szonyt, elhagyta és a szomszéd faluba ment 
egy fiatalabb cigány házához. Szerette a fia-

nem akarta engedni, hogy a más szere­
tője legyen.

Bánatában részegre itta magát és aztán egy 
konyhakéssel felszerelve éjszaka berontott a 
leány szobájába és el akarta vágni a torkai.

A leány már ágyban feküdt, mikor meg­
támadta. A nagy konyhakést a torkára tette 
és át akarta vágni a nyakát, de a leány fel­
riadt és kirántotta nyak t a kés alól. A penge 
a nyakizomokat vágta át, a dulakodás során 
a leány még egy vágást kap itt a nyakán, de 
a torkát nem sikerült elvágni az elkeseredett 
legénynek, aki a vérző leány sikoltozásaitól 
megriadva elmenekült a faluiból. Baranyai Jó­
zsef töredelmes beismerő vallomást tett és 
mint mondta csak azt sajnálja, hogy nem 
tudta megölni a csapodat- leányt.

tál leányt és
ti* «$►<■► ♦$►<•«$♦ •♦$►€» «$► •:§»«<*► ♦**<*> «5» ♦♦♦ <S£ ♦?* «&■

Megjelent Debrecen város 1929. 
évi zárszámadása

Igen nagy összegre rúgnak a cselekvő
hátralékok

Debrecen város 1929. évi zárószámadá­
sát most terjesztette elő dr. Vásáry Ist­
ván polgármesternek Ary Lajos főszám­
vevő. A vaskos kötetet kitevő, részletes, 
gondos munkából kitűnik, hogy a város 
háztartásában a cselekvő hátralékok igen 
nagy összegre rúgnak. így az adóhátra­
lék 1.300,000 pengő, a haszonbérhátralék 
600,000 pengő, legelőbérhátralék 290,000

pengő, lakás- és üzletbérhátralék 117,000 
pengő. A rendkívül nehéz gazdasági vi­
szonyokra jellemző magas hátralékok el­
lenére a város kötelezettségeit kifogásta­
lanul teljesítette.

Ary Lajos főszámvevő a zárószám­
adást a következő rezümével terjesztette 
a polgármester elé:

Mcltóságos Polgármester UT'
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A hollandiai Zaandam

A#:

városkát kincskereső őrület szállta meg. 
egy kincsgyanus udvart ástak föl.

Képünkön a derék hollandok

álló alapok és alapítványok 1929. évi zár­
számadását tisztelettel beterjesztem.

Debrecen sz. kir. város háztartásánál:
a) Pénztári eredmény: Rendes és 

rendkívüli bevételek 10,791,428.06 P. Elő­
irányzaton kívüli bevételek 1.769,882.63 
P. Hitel- és pénztári műveletekből eredő 
bevételek 32.420,735. P. 44.982,045.69 
P. 1928. évi pénztári eredmény (tulki- 
adás) 418,158.47 P. Rendes és rendkívüli 
kiadások 11.351,763.90 P. Előirányzaton 
kívüli kiadások 7.020.595.25 P. Hitel- és 
pénztári műveletekből eredő kiadások 
26.858,958.39 P. 45.649,476.01 P. Pénz­
tári eredmény 1929 december 31-én: 
667.430.32 P. amely összeg átmenetileg (a 
cselekvő hátralékok befolyásáig) az 
együttes pénzkezelés folytán a házipénz­
tár rendelkezésére álló különféle készle­
tekből fedeztetett.

b) Költségvetésszerii kezelési ered­
mény: Rendes kezelésben bevételül elö- 
iratott 11.157,950.91 P. Rendkívüli keze­
lésben bevételül előiratott 608,930.31 P.

11 766.881.22 P. Rendes kezelésben 
bevételül előirányoztatott 10.773,355.— P. 
Rendkívüli kezelésben bevételül előirá­
nyoztatott 189,587.-- - P. 10.962,942.
p. — A költségvetéssel összehasonlított 
valóságos bevételi előírási eredmény ked­
vezőbben alakult 803,939.22 P. — Rendes 
kezelésben (az 1928. évi 418,158.47 P 
pénztári tulkiadás összege nélkül) kiadá­
sul előiratott 10.622,648.07 P. Rendkívüli 
kezelésben kiadásul előiratott 888,109.38 
P. 11.510,757.45 P. — Rendes kezelés­
ben kiadásul előirányoztatott 10.628,041 
P. Rendkívüli kezelésben kiadásul előirá­
nyoztatott 334,901.— P. 10.962,942. -
P. A költségvetéssel összehasonlított
valóságos kiadási előírási eredmény ked­
vezőtlenebbül alakult 547,815.45 P.

Egybevetés: A folyó évi bevételi keze­
lési eredménytöbblet volt 803,939.22 P. A 
folyó évi kiadási kezelési eredménytöbb­
let volt 547,815.45 P. A folyó év kezelési 
eredménye végeredményben kedvezőb­
ben alakult 256,123.77 P.

c) összkezelési eredmény: Előirányzat 
szerinti és előirányzat nélküli együttes 
kezelésben bevételül előiratott 45 millió 
772,303.30 P. Előirányzat szerinti és elő­
irányzat nélküli együttes kezelésben (az 
1928. évi 418.158.47 P pénztári tulkiadás 
összege nélkül) kiadásul előiratott 
45.531,947.70 P. Együttes kezelésben a be­
vételi előírás meghaladja a kiadási elő­
írást 240,355.60 P.

d) Cselekvő és szenvedő hátrálékok:
1928. év végén cselekvő (bevételi) hátra­
lék xolt 4.407,454.82 P. 1929. év végén 
cselekvő (bevételi) hátrálék volt 4 millió 
994,114.66 P. — 1929. évi szaporodás:
586,659.84 P. - 1928. év végén szenvedő 
(kiadási) hátrálék volt 1.410,925.73 P.
1929. év végén szenvedő (kiadási) hátrá­
lék volt 1.395,407.10 P. — 1929. évi csök­
kenés : 15,518.63 P.

Debrecen, 1930 március 31.
Teljes tisztelettel:

Ary Lajos főszámvevő.
A zárószámadást kedden délután tár­

gyalta az üzemi bizottság, csütörtökön 
kerül a felügyelő-bizottság, hétfőn a jog- 
és pénzügyi bizottság elé, kedden foglal­
kozik vele a kisgyülés, csütörtökön pedig 
a törvényhatósági bizottság rendes köz­
gyűlése tárgyalja a zárószámadást.

-l1 *1* ^ »t* -t* • «1*

— 1 eldöntik a sírkövekéi. A debreceni rend­
őrség liüniijvyi osztályán jelentette a Hatvan 
uccui temető csősze, hogy ismeretlen tettesek 
garázdálkodnak a temetőben és a sírköveket 
fvlborltgs tiák. Több sírkő eltört. A rendőrség 
a leit nil's alapján megindította a kutatást és 
raz/i a fossák a temetőt. Valószínű, hogy 
csintalan suliancok boriira,Fák fel a sirköve- 

i kel.
Minden idők legjobb lemeze, filmje, 

papírja az angol „Ilford”!

í .......
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Különben kel ora fele valamivelSóval gyógyították egy kis gyer­
mek égési sebeit nyugtatóbb hírek voltak a piacon. Arról 

kolportáltak híreket ugyanis, hogy nem 
fog sor kerülni a határidőüzlet eltörlé­
sére, mert ennek az üzletágnak a kikü­
szöbölését még a szélsőséges agrárkörök 
sem kívánják, mert meggyőződtek annak 
az álláspontnak a helyességéről, hogy

ha a belföldön eltörlik a határidő­
üzletet, Liverpoolban, esetleg Csiká- 
góban fogják megkötni ezeket az ár­

biztosító műveleteket.

v.̂Orenburg a&/>
Harangi Jáuosné berettyóújfalui asszony állt 

kedden délelőtt a debreceni törvényszék 
Serly-tanácsa előtt gondatlanságból okozott 
emberöléssel vádolva. Az asszony a forr 
kávéval telt fazekat alacsony székre tett 
két éves Róza nevű gyermeke magara ran 
tolta a fazekat és súlyos égési sebeket szén 
vedett

A gyermeket ápolni, gyógyítani akarták es 
egy M a t o 1 c si Sándorné nevű öreg asz- 
szony tanácsára sóval hintették be az égés 
sebeket. Természetesen, hogy a besózott se­
bek irtózatos fájdalmat okoztak és a kis 

yennek nagy kínok közt meghalt. A bíróság 
t bizonyítási eljárás befejezése után bűnösnek 
mondta ki Harangi .lánosnét és előélte I I

e/v/.'a/Vrts*:
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napi fogházra.

yGyőrben elfogták a sa­
ját pénztárszekrényét 

kiraboltató pozsonyi 
bankárt

Győr, május 6. Megírtuk már, hogy milyen 
vakmerő módon szökött meg Vatták János po­
zsonyi baiikháztulajdonos. Vatták régebben pap 
volt és felettesei utasítására volt kénytelen a 
papi ruhát levetni, lakkor bankot alapított és 
itt cgyre-másra követte el a legnagyobb csalá­
sokat. Mindannyiszor azonban ki tudott bújni 
a következmények alól.

Április 20-án bebiztosította a pénztárszek­
rény ct, május 2-án pétiig egy valódi betö­

rővel társulva, betörést lövetett el.
Amikor a detektívek erre rájöttek és szülei la­
kásán házkutatást tartottak. Vatták a kint vá­
rakozó taxiba ült é megszökött.

A győri rendőrség ma Pozsonyból jelentést 
kapott, melyben a pozsonyi rendőrség annak a 
véleményének adott kifejezést, hogy

Vatták Magyarország felé menekült.
A győri rendőrség gyalogos és kerékpáros de- 
iektivjci sikertelenül kutatták Vanákot a vá­
rosban, mig

a déli órákban egy ileteklivnek sikerült 
Vanákot a személyleirás alapián lelismerni,

amikor a Káptalan-domb egyik házába ment. 
Mire a detektív utána ment, Vatták a kerítésen 
átszökött.

Vanák a Duna partjára futott és itt csónakba 
szállt és Így akart elmenekülni. Közben azon­
ban valószínűleg rájött arra, hogy szökéséről 
a révkapitányság is jelentést kapott és vissza­
tért Győrbe.

Amikor Uilla, hogy a detektívek nyomában 
vannak, levetette ruháját és hangos kiál­
tással a Dunába akart szaladni. Futás köz­
ben azonban megbotlott, az egyik defektiv 

utolérte és elfogta.
Vatták először dulakodni kezdett a detektív\vl, 
amikor azonban látta, hogy helyzete menthe­
tetlen. megadta magát. Mikor zsebelt átkutat­
ták, 3918 csehkoronát, 18 pengő magyar pénzt 
és egy hamis névre szóló útlevelet találtak 
nála.

Megvadult rendőrlovak 
nagy pánikot okoztak a 

Szent Anna uccán
Kedden délután 5 órakor a debreceni rend­

őrkapitányság két lova a sertésvásártérnél 
állt egy szekér elé fogva. A tüzesvérü lovak 
megvadultak valamitől és elragadták a sze­
keret. Balogh Béla rendőrőmester elébe 
ugrott a lovaknak és zablájukat akarta el­
kapni. A száguldó lovak maguk alá tiporták 
és tovább rohantak, maguk után vonszolva a 
szekeret. Balogh Béla ott maradt az ut po­
rában, homlokán és térdén súlyos sérülések­
kel.

A lovak a Szetttanna uccán rohantak végig. 
Bődé Gyula hentes szekere kint állt az utón. 
A megvadult állatok neki rohantak, felborí­
tották a szekeret, melyen Tóth Sándor hen­
testanuló ült. A hentes szekere teljesen ösz- 
szetört és. a hentestanuló oldalán és balkarján 
súlyos sérülést szenvedett. Az összetört sze­
kér mellett elfogták a két rendőrlovat és be­
vezették a lovasreudőrök laktanyájába. A sé­
rülteket a mentők részesítették első segély­
ben.

»*>« »♦>«

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.

i4z uj Turksih vasutat, amely Turkesztánt a szibériai vasútvonallal köti 
össze, most nyitották meg. A turkesztáni parasztok csodálkozva szemlélik 

az első lokomotivot.
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A lakásügyek miniszteri biztosa meghallgatta a lakásfel- 
szabaditas kérdésében a debreceni lakók es háztulajdono­

sok érdekképviseleteit
A lakásügyek miniszteri biztosa, dr. 

Németh Ödön törvényszéki tanácselnök, 
mint megírtuk, Debrecenbe érkezett, 
hogy itt meghallgassa a lakások felszaba­
dítása kérdésében a háztulajdonosok és a 
lakók érdekképviseleteit s általában ada­
tokat gyűjtsön, amelyek ismeretében az­
tán a népjóléti miniszter dönt afelől, 
hogy elérkezettnek látja-e az időt arra, 
hogy Debrecenben felszabadítsa a laká­
sok kötött forgalmát.

A rendkívül fontos kérdésben, amely 
igen közelről érinti Debrecen egész la­
kosságát, kedden délelőtt a városháza ta­
nácstermében dr. Vargha Elemér polgár­
mesterhelyettes elnöklésével értekezlet 
volt, amelyen a háztulajdonosok és a la­
kók érdekképviseleteinek kiküldöttei ki­
fejtették a maguk érveit a lakásfelszaba- 
ditás mellett, illetve az ellen.

A több, mint egy óráig tartott tanács­
kozás után dr. Németh Ödön miniszteri

biztos a következő nyilatkozatot tette a 
Debreceni Független Újság munkatársa 
előtt:

— A tárgyaláson meghallgattam úgy a 
háztulajdonosok, mint a lakók érdekkép­
viseleteinek a képviselőit. Pro és kontra 
igen értékes felszólalások hangzottak el: 
nem szenvedélyes, egyoldalú beállításban 
tárgyalták a kétségkívül nehéz problé­
mát, hanem szakszerűen, higgadtan, ob­
jektíve. Mindkét fél igen súlyos érveket 
sorakoztatott fel a maga igazsága mellett 
és czknek, valamint egyéb adatoknak az 
ismeretében dönt aztán a miniszter ur, 
aki a legszemélyesebben magának tar­
totta fenn ezekben a kérdésekben a dön­
tést, a lakásfelszabaditás kérdésben. 
Amennyiben, hangsúlyozom, amennyiben 
felszabadítás lenne, az előbb, mint a jövő 
év augusztusa, nem történnék meg.

Németh Ödön dr. miniszteri biztos dél­
ben utazott el Debrecenből.

• 4 „j,

A kormány termésértékesitésí reform­
terveinek megvalósítása a gabonakeres­
kedelem teljes megfojtását eredményezné
A* exportot a Futúrával és két-három ke- 
gyenc céggel akarják rnonopolizáltatni ?

Budapest, május 6. A gabonatőzsdén, 
általában a gabonakereskedelem körében 
ma sem csillapodott az izgalom, sőt erő­
sen növekedett azáltal, hogy már a kora 
délelőtti órákban határozott információk 
voltak arról, hogy

a tőzsde elnökségét ma sem hívták 
meg a nagy gabonaankétra.

Ebből természetesen ismét azt a követ­
keztetést vonták le a tőzsde közönsé­
gének vélekedése szerint egészen jogo­
san —, hogy

mégis csali a tőzsde megkérdezése 
nélkül akarják életbeléptetni azokat a 
reformokat, melyek nemcsak a tőzsde, 
a kereskedelem, hanem az egész ma­
gyar piac jövője szempontjából any- 

nyira jelentőségteljesek. 
Egyébként a gabonatőzsdén az a kérdés 
áll az érdeklődés előterében, hogy mivel 
már hetek óta igen nyugodt a határidő- 
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piac üzletmenete, tulajdonképpen mi 
szolgáltatott okot arra, hogy egyszerre 
aktuális lett a gabonatőzsde megrendsza- 
bályozasának kérdésé. Erre nézve olyan 
hihetetlen, de igen érdekes hírek voltak 
forgalomban, amelyek

színe példátlan izgalmat okoztak a 
gabonapiacon.

Tudni vélték ugyanis a gabonapiacon 
azt, hogy egyes gabonakereskedelmi cé­
gektől erednének egyes olyan reform- 
javaslatok, amelyek a gabonaüzlet centra­
lizálását és a határidőüzlet megrendsza- 
bályozását, illetve eltörlését javasolták. 
A tőzsde komoly elemei a legnagyobb 
fontai tással fogadták ezeket a híreket 
mert

Ami pedig a készáruforgalom lebonyoii. 
tását illeti, arról voltak különböző ver­
ziók a piacon, hogy

az exportot a Futurán kivül három 
cég bonyolítaná le

és pedig két nagybank áruosztálya és egy 
nagy bizományi cég. Természetes ez is a 
kereskedelem teljes kirekesztését jelen­
tené, úgyhogy amennyiben ezek a centra- 
isztikus kiviteli törekvések érvényesül­

nének, ebben az esetben sem lehetne szá­
mítani a piac megnyugvására, aminek kö­
vetkeztében

ma mar a gabonakereskedelemi összes­
sége hangoztatta, hogy amennyibzn 
sokáig tart ez a bizonytalanság, ennek 
nemcsak a tőzsde látja kárát, hanem a 

gazdaközönség is,
amiért is teljes világosságot kívántak 
ebben az ügyben. Annál is inkább, mert 
mindenféle monopolisztikus megoldása a 
kérdésnek csak kárára lehet az ország­
nak. A tőzsde meggyőződése szerint, sőt 
sok gazda meggyőződése, tapasztalata 
alapján is teljesen helytálló ugyanis az 
a vélekedés, hogy

csak szabad verseny alapján képzel­
hető el olyan áralakulás, amellyel meg 
lehet elégedve a gazdaközönség is, 
mert ellenkező esetben: teljesen ki van 
szolgáltatva azoknak az intézmények­

nek,
amelyek végeredményben monopoliszti­
kus célokat szolgálnak.

A kereskedelmi minisztériumban folyó 
termésértékesitésí ankétről egyébként 
nem adtak ki ma semmiféle hivatalos 
közlést, miután konkrét megállapodások 
nem történtek.
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A katonai őr agyonszurt 
egy garázda juhászt

Baja, május 6.
Bajaszentistván közelében Pattkovics Márton 

55 éves juhászgnztla birkáit a katonai lőtér mel­
lett legeltette, amely körül őröket állítottak ki, 
hogy senki se tévedhessen a lőtérre. Pattkovics 
át akart menni a kordonon, de az őr nem en­
gedte. Ebből szóváltás keletkezett s a juhász 
fejbeiitötte az őrt, aki erre szuronyával hasba- 
szurta Paukovlcsot. Pattkovics még ekkor is 
kétszer fejbeiitötte az őrt, majd öt-hatszáz lé­
pés távolságra el tudott még menni, ekkor 
azonban összeesett és meghalt. Katonai és pol­
gári bizottság szállt ki az ügy megvizsgálá­
sára. Megállapították, hogy tíz őr jogosan hasz- 
nálla fegyveréi.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

I üéZ(‘ö János éle tétiek 65-ik évében elhunyt*
1 emelése f. hó 8-án délután 3 órakor lesz a j 
'• árad uccai temetőháztól a ref. egyház szer- I 
t.irtása szerint tartandó ima után a Várad uc­
cai temetőbe.

Ozv. Ircnyó l\rcnciic sziil\ ('.sala MM4 
életének 89-ik évében elhunyt. Temetése folyt* 
hó 7-én dóin tán 4 órakor lesz a Pcterfia te- 
mí tőimzté] az. ágostai evangélikus egyház szer­
tartása szerint tartandó ima titán a Péteriül 
temetőbe.
m*m*m*im*m* rn ♦> m* «K» ❖ <D »*

A

meg a mai nagy verseny idején is kép- 
telenségnek tartják, hogy merkantilig 
kórok támogatására siessenek szélső­

séges agrárköveteléseknek.
» ♦♦♦ ** A ee

Keresik egy motorkerékpár ga/ddát 
budapesti rendőrkapitányság rádión kőm/--5,1 
adóii le. melyben tudatják a vidéki kapitány* 
'■'gokkal, hogy Budapesten a Gólya uccán t.i- 
’áitak egv gazdátlan oldal kocsis A .IS. motor- 
kerékpárt, melynek reudszáintáb! ia le v’:! 
szerelve. A motor gyári száma: 4" ml '■ 
rendőrség keresi a motor gazdáni*.

LENGYEL fest, mos, tisztit
é

»
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Német motorosok 
Debrecenben

Kedden délelőtt két németországi motoros ér- 
kezett Debrecenbe és az Angol Királynőben 
szálltak meg. A hatalmas oldalkocsis gépek­
nek sok nézőink akadt a Kossuth utcán. A 
német motorosok, akik végig járják a magyar 
városokat, hosszabb ideig Időzlek a ISundá- 
Inm s megcsodálták a remek, magyar stílusa 
cikezöt. Délután indultak Nyíregyházéra és 
onnan Miskolcra.

Meghalt a denaturált szesztől 
egy nyírségi napszámos

A csendőrséi nyomozó osztályához Debre­
cenbe érdekes jelentés érkezett kedden a 
nvirgyulaii őrsről. Arról számol he a jelen­
tés, hogy három napszámos nagy mulatozást 
rendezett és mikor elfogyott a bor. denntu- 
,;ilt szeszt ittak. Kiss Miklós és Bakii 
József keveset ittak a denaturált szeszből, de 
Bókról Mihály három decit ivott és meg­
halt az erős alkoholtól. A csendőrség folytatja 
az ügyben a nyomozást, mert az a gyanú, 
hogy mások rossz tréfája következtében ivott 
olyan sok denaturált szeszt Bókról Mihály.

Debreceni hozzátartozóit keresi 
egy olaszországi hölgy

A torinói magyar konzulátus megke­
reste Debrecen város polgármesterét, elő­
adva, hogy egy ott élő hölgy fordult 
hozzá a napokban azzal a kéréssel, hogy 
segítsen neki a konzulátus felkutatni 
debreceni rokonait. A hölgy bizonyos 
Kardos Tamás debreceni születési! egyén 
unokájának vallja magát és nagyon sze­
retné megtudni, élnek-e még Debrecen­
ben rokonai. Egyetlen adata nagyapja 
debreceni származására egy szücsmestcri 
oklevél, amit a torinói konzulátus erede­
tiben mellékelt és amit Kardos Tamásnak 
a debreceni szücscéh 1829-ben állított ki.

A torinói konzulátus közlése szerint ez 
a Kardos Tamás később a római követsé­
gen működött, minden valószínűség sze­
rint, mint katonai attasé, azonban korán 
elhunyt és két kiskorú fiát a követség 
neveltette. A két fiú egyikének a lánya 
az érdeklődő hölgy, aki most szeretné 
felkutatni debreceni rokonságát.

Az a debreceni Kardos-család, amely­
nek leszármazottja volt a Rómában el­
hunyt Kardos Tamás, a polgármesteri hi­
vatal utján értesítheti az érdeklődő tori­
nói hölgyet.

a»'S* **<£“•*** <í»
o *»•)> ® «*«>*»<•» «*><•• <í

VENDÉGLŐSÖK
ÉTTERMEK ^ ITALMÉRÖK
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KIFÜGGESZTÉSE 
AZ UJ RENDELET ÉRTELMÉBEN 
PÉNZBÜNTETÉS TERHE ALATT 
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A REPÜLŐ FLOTTA, PAGAN, VAD ORCHIDEÁK:

mind METRO FILM volt

ÉS METRO HANGOS FILM A

SZENT LMDS HUM
IS.

KELL ENNÉL TÖBBET MONDANI ?

A film főszereplői:

LILLY DAMITA
akit nagyon régen nem látott

RAQEL TORRES
akit látóit és csodált a Fehér Árnya k ban

Premier ma! Uránia

A Deri-mmim megnyitására végül mégis csak engedé­
lyezte a félárn vasúti kedvezményt a kereskedelmi miniszter

Megírta a Debreceni Független Ujság, 
hogy Debrecen város vezetősége három 
Ízben is kérte feliratban a kereskedelmi 
minisztertől, hogy a Déri-muzeum május 
25-i megnyitása alkalmából, amikor tud­
valevőleg országos ünnepség lesz Debre­
cenben, engedélyezzen féláru vasúti uta­
zást Debrecenbe.

A kereskedelmi miniszter kétszer meg­
tagadta a kedvezményt, a harmadszori 
feliratra azonban, minden valószínűség 
szerint a közvélemény egyhangú felzu- | 
dulásának hatása alatt is, értesítette 
Debrecen várost, hogy a Déri-muzeum

megnyitása alkalmából május 24—30 kö­
zött 10,000 darab féláru vasúti jegy vál­
tására szóló igazolványt engedélyezett, 
azzal a kikötéssel, hogy ezeket az igazol­
ványokat a Déri-muzeum igazgatóságánál 
le kell pecsételtetni.

Az engedélyezésről szóló miniszteri 
leiratot megkapta a kereskedelmi és ipar­
kamara is, amely a város vezetőségével 
együtt tárgyalja meg a Déri-muzeum 
megnyitási ünnepségeivel kapcsolatosan 
Debrecenben várható idegenforgalom le­
bonyolítását.

A debreceni uíhki Perjéssé Mihály tárnicsa 
kedden délelőtt [arietta 'live, a felc-bbviteli tő- 
tárgyalást l'esin l inos és társai hevében, akik

gahnazása miatt indult elbírás. A debreceni 
törvényszék Jankóvá s-t.mái sir ez év januárjá­
ban tartotta inat az első tárgyalást az érde­
kes rágalmazó' i é ívben.

Posta dános, Szabó István, Stlllíi (Ívnia, Szn- 
kell Ferenc, lleneze József, Kerékgyártó Já­
nos és Hem 'I István, mint a képviselőtestület 
tagjai iTiegíclebbezték a községi képviselőtestü­
let ama határozatát, amellyel kél nj esküdd 
Villást szervezett és ezt he is töltötte. A feleb- 
bezók szerint, akik a képviselőtestület ellenzé­

sét képviselik, llajdudorogon „az eladósodás
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Elítélte a Perjéssy-tanács a hajdudorogi 
képviselőtestület kritizálóit rágalmazás

miatt
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A PFAFF-név Évtize­
dek óta a legtökélete­
sebb varrógép fogalmát 
jelenti.
Részletfizetésre is kap­ható. r

SCHENKENGEL 1.
,1‘faff“ varrógéplerakata 

DEBRECEN, 
HUNYADI UCCA 17. SZ

CU5TC nagyobb méreteket ölt s ennek dacára 
sokkal nagyobb közteher nehezedik egy-cgy 
állampolgárra, mint 14 évvel ezelőtt. Közsé­
günk ingatlanai jelentékeny részét eladta, a 
községi pótadó 50 százalék. Ily körülmények 
között a szociális érzék teljes hiányára vall 
nj állásokat létesíteni. Az a vezetőség — inond- 
iák a felebbezők az alispánhoz intézett bead­
ványukban —, amely

az adóttzetö polgárok teherbíró képessé­
gére a legkisebb tekintettel sincs, lehetet- 
len intézkedésekkel a nép amúgy is éiriási 
nyomorát még növeli, nem méltó pozició- 

járu.
A két uj esküdd állásra a legkisebb szük­

ség sincs s az elöljáróság s a neki híven sze- 
kundáló képviselőtestületi többség csak azért 
terheli meg a két nj állás költségével a községi 
háztartást, hogy

kettővel több szavazata legyen az elöljá­
róságnak a községi közgyűlésen, mint ed­

dig volt.
A két uj szavazat kedvéért s hogy az elöljá­
róság pozíciója megingathatatlan legyen, csu­
pán ezért szerveznek két uj állást. Kirívó ma­
gánérdekről van Itt szó.“

A királyi ügyészség a felebbezés egyes ki­
tételeit inkriminálta, amivel szemben a vádlot­
tak a valódiság bizonyítását felajánlották. Eb­
ben az ügyben a vádtanács már egyszer fel­
mentő határozatot hozott, de a tábla formai 
okokból azt újra való tárgyalás végett a tör­
vényszéknek adta vissza. így került az ügy 
a Jánkovics tanács elé, amely igen fontos elvi 
jelentőségű indokolással mind a hét vádlottat 
felmentette.

A felebbezés szerzőségét Bcncze István vál­
lalta, aki vádlottársai nevében is hangsúlyozta, 
hogy a felajánlott bizonyítást azért nem 
óhajtja lefolytatni, mert

az ügyészség épen azt n részt nem inkri­
minálta, amelyben öle a község vezetőségét 

nem tartják alkalmasnak pozícióinkra.

A többi állítások csupán kritikát képeznek, oly 
kritikát, amelyre a közérdek szempontjából 
szükség van, A bíróság részben a vádlottak ér­
velésének, részben a korábbi vádtanácsi hatá­
rozat indokolásának helyt adva kimondotta, 
hogy

a felebbezés a jogos kritika halárát nem 
lépte túl s Így bűncselekmény hiányában 

a vádlottakat tel ki llelt menteni.
A tábla a keddi tárgyaláson megsemmisítette 

a törvényszék felmentő Ítéletét és Bencze Ist­
vánt 100 pengő, társait pedig 50—50 pengő 
pénzbüntetésre Ítélték. Az indokolásban ki­
mondták, hogy a vádlottaknak joguk volt te- 
lebbezni az elöljáróság határozata ellen, de 
nem volt jogukban sértő kifejezéseket hasz­
nálni. Az Ítélet ellen semmiség! panaszt jelen­
tettek be és az ügy Így a kúria elé kerül.

Uj kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap elő:i/élőinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal éiöbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával. (Nincs kocsiköltsége)
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Lipót
Egy Habsburg főherceg, aki börlönbe került 

egy nyaklánc miatt

Kölcsön könyvtárunk
mmn

A szegénység veszekszik, mondja egy né­
met közmondás. Aliiig a liahsburg-családnak 
..jól ment“, addig elképzelhetetlen volt, hogy 
a „Ház“ tagjai vitás ügyeiket, pötpatvaraikat, 
nézeteltéréseiket akármilyen ártatlanok is 
lettek légyen azok — a nyilvánosság előtt in­
tézzék el. vagy éppen a bírósághoz fordulja­
nak \ele. A főhercegek és főhercegnők mindig 
deíeráltak a „magasabb érdekeknek“ és vigyáz­
tak arra. hogy ne blamálják a család tekinté­
lyét. Amióta azonban a világháború likvidálá­
sakor a volt osztrák-magyar uralkodóház is 
csődbe került, beállt főhercegeknél is a sze­
génység: most már nem átallják egymást rend­
őrség elé citáltatni, lopással vádolni és ha más­
ként nem megy, hát bucsukatni.

Tíz évvel ezelőtt, amikor a hírhedt Steiner 
báró megszökött a koronaékszerekkel, amelye­
ket néhai Károly exkirály és excsászár értéke­
sítés céljából Svájcban rábízott, mindenki cso­
dálkozott rajta, hogy a trónjától megfosztott 
uralkodó nem tért efölött szónélkül napirendre, 
hanem igénybevette a hatóságok segítségét az 
ékszerek visszaszerzésére. Ez a lépés egyálta­
lán nem találkozott a Habsburg-család tagjai­
nak tetszésével, de csak Mária Terézia főher­
cegnő — a család legrangidösebb hölgy tagja — 
vett annyi bátorságot magának, hogy vélemé­
nyét levélben közölje Károllyal. A főhercegnő 
szerint egy uralkodónak ilyen esetben sem lett 
volna szaba-d megfeledkezni arról, hogy éppen 
ő nem kompromittálhatja az arisztokrácia te­
kintélyét egy bűnvádi feljelentéssel. Steiner 
báró ugyanis, ha nem is régen, de az arisz­
tokráciához tartozik és a mocsok, amit egy 
ilyen büniigy elkerülhetetlenül kitermel, az 
egész arisztokráciára hull vissza.

Lipót főherceget most a Napoleon-nyakék el­
lopásáért ugyanez a Mária Terézia főhercegnő 
jelentette fel, aki saját magához nem volt olyan 
szigorú, mint a néhai Károlyhoz és habozás 
nélkül lopási vádat akasztott a „kedves rokona“ 
nyakába, nem törődve azzal, hogy ez a büniigy 
kissé jobban kompromittálhatja az arisztokrá­
cia tekintélyét, mint tiz év előtt a koronaék­
szerek ügye. Elvégre Steiner bárónak nem vol­
tak ősei. a báróságot csak pár évvel azelőtt 
kapta Károlytól. amellett felekezeti les: is... Bár 
ezt hagyjuk, mert ha úgy vesszük, a Habsburg- 
család sem tudja letagadni, hogy ősei között 
egy másvallásu is előfordult. Eltekintve azon­
ban a felekezeti szempontoktól, Steiner báró 
mégis csak egy parvenü volt, inig Lipót tosca­
nai főherceg valódi, tizenhárompróbás Habs­
burg. Lipót Szalvátornak, a volt tüzérségi fő­
felügyelőnek idősebb fia. Az ellene emelt lo­
pási vád bizony nem is az arisztokráciára, ha­
nem a volt uralkodócsaládra hull vissza.

Az újságok a Newyorkban letartóztatott fő­
herceget állandóan Wölfling Lipótnak nevezik. 
Ez tévedés. Wölfling bácsi egy tisztességes 
öreg ember, aki még a legszebb békeévekben 
fordított hátat a Habsburg-családnak és most 
Becsben szatócs; elvett egy fiatal munkásleánvt 
feleségül és azzal együtt sikálja fel reggelenkint 
nyitás előtt a bolt podlóját. Neki semmi köze 
sincs a nyaklánc ellopásához. A botrányban 
szereplő Lipót ennek a Wölflingnek az unoka-

Amikor a háború végeztével az öreg Lipót 
Szalvátor Madridba utazott, ahol most is tar­
tózkodik. a gyerekei elszéledtek. Egyik leánya 
Rómába ment, ahol festő lett és abból él. Má­
sik leánya apáca, a harmadik feleségül ment 
egy spanyol főnemeshez. A két fiú. Lipót és 
Rainer Becsben maradtak. Egyideig a papától 
kapott apanázsokból éltek, aztán amikor min­
den más „keresetforrás“ befagyott, kénv.telenek 
voltak rátérni a becsületes munkára. Mindakét 
fiatal fenség jó motorbiciklista: ebből csináltak 
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üzletei. Pendliztek. A pendlizés abból áll, hogy 
a filmkölcsönző-vállalatok ugyanazt a filmte­
kercset egy napon két mozinak is kikölcsön­
zik. Egyik moziban öttől hatig, héttől nyolcig, 
kilenctől tízig fut a Ilim, inig a másik moziban 
hattól hétig, nyolctól kilencig és tíztől tizen­
egyig. A filmtekercset motorbiciklista viszi 
egyik moziból a másikba és hozza vissza a 
következő előadás kezdetére. Rainer főherceg 
közel tiz év óta él abból, hogy igv pendlizik 
két mozi közt. Lipót 'főherceg is szorgalmasan 
pendlizett egy darabig, később azonban jobb 
keresetforrást talált: 1925-ben összeállt egy 
komlókereskedővel, Menkes Nátháimat cs kö­
zös céget nyitottak. A bajor kolostorok 
ugyanis, amelyek mellékesen sörgyártással 
foglalkoznak, nem akartak üzleti összeköttetésbe 
lépni csupa antiszemitizmusból Menkessel, aki 
erre régi jólmenö üzlete mellett nyitott egv 
másik boltot is uj társa, a főherceg neve alatt. 
A céget, amely tulajdonképpen csak fiókja volt 
a Menkes-íirmának, a bécsi törvényszéken 
„Leopold Habsburg-Lotharingen“ néven jegyez­
ték be. Lipót főherceg szerepelt mint tulajdo­
nos, Náthán pedig illetőleg Menkes Náthán 
mint prokurista. Az üzlethelyiség a l.ange- 
(jusséban volt, ahol a következő szövegű tábla 
ékeskedett a bejárat fölött: „Leopold Habsburg- 
Lotharingen, Hopfen und Gerste.“

Lipót százalékot kapott a tisza haszonból, 
azonkívül utazott a cégnek és ezzel külön is 
keresett. Egy ilyen utazása közben ismerkedett 
meg Townsend angol őrnaggyal, aki rábeszélte, 
hogy hagyja ott Menkest és nyissanak ketten 
egy régiségkereskedést. A főherceg belátta, 
hogy előkelő származása a régiségbrancsban 
sokkal nagyobb sanszokat igér. mint a komló- 
brancsban, mert a komló nem lesz attól érté­
kesebb, ha egy főherceg kínálja eladásra, a 
régiséggel azonban máskép áll a helyzet. A 
régiség bizonyos mértékben mindig bizalmi üz­
let és ha egy valódi főherceg ad cl egy antik­
vitást, akkor senki sein fogja arról feltételezni, 
hogy az vitás antik. Lipót belecsapott Town­
send őrnagy tenyerébe, elutaztak Amerikába 
és megnyitották a régiségkereskedést. De hon­
nan vegyék az árut? Lipót irt a rokonainak. 
hog\ eladásra szánt műkincseiket, ékszereiket 
bízzák rá, ő majd jó árat ér el ezekért. A 
tenséges tantiknak és onkliknak már nem sok 
ékszerük volt eladni való. Mária Terézia fő­
hercegnő azonban kiküldte neki az angol őr­
naggyal azt a nyakláncot, amit Napoleon adott 
annakidején nászajándékul Mária Lujzának. A 
Habsburg & Towsend cég a nyakláncot el 
is adta 60.000 dollárért, a pénzen azonban a 
cégtársak elosztoztak és Lipót főherceg nyom­
ban kilépett a cégből, hogy művészi terveit 
megvalósítsa.

Elutazott Hollywoodba. Amerikában igv kez­
dődik a művészi pálya. Ott nagy lábon élt az 
ékszerek árából, autót ds titkárt tartott és 
mint filmrendező szerepelt. Arról volt szó, 
hogy a Paramount rendez egy nagy bécsi fil­
met, katonásdival és udvari élettel s ebben a 
filmben Lipót lesz a katonai és etikett-szak­
értő. Le is szerződtették segédrendezőnek, de 
nem lehetett használni, csak a reklámokban 
szerepelt u neve. Ekkor mint színész próbált 
angazsmánt találni, de statisztákénál nem vitte 
többre. A vége az lett, hogy a pénze elfogyott, 
az autót lefoglalták, a titkár visszautazott 
Becsbe, ö maga pedig tetemes adósságok hát­
rahagyásával megint Newyorkba költözött, 
ahol azután most letartóztatták.

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.
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Algír száz éve francia birtok. — A modern Algír főtere.

Az ucca trubadúrjai
A párisi rendőrség elkeseredett harcot indított az uccai énekesek ellen.

— Párisi levél.
Az ablak alatt egy gyűrött, piszkos, torzon- 

bovz lantos áll és tele tüdőből, elnyújtott han­
gon énekel. Kicsit frivol, kicsit érzelmes, de 
tagadhatatlanul kedves. Az ablakok csakhamar 
megtelnek kiváncsiakkal, akik figyelmesen 
hallgatják, a modern Páris trubadúrját, aztán, 
az egyik már félhalkan vele dúdolja az uj dal-

- Tralla . .. lalla ...
A szomszédja fütyörészni kezdi, mig a zon­

goraleckéjét gyakorló kislány már játsza is . . .
Így születik egy sláger Párisban. A szerzője 

a legtöbbször ismeretlen. Kócos muzsikus, aki 
pár centimesért árulja a lelkét lekottázva. .. 
egy jól rímelő kupié szövegére. Egy hét múlva 
már egész Páris zümmögi.

Ezek az uccai énekesek nagyon népszerűek 
Párisban. A közönség szívesen támogatja őket, 
mikor bevégzik dalukat, záporesőként potyog­
nak az ablakokból a papírba csomagolt apró­
pénzdarabok. Sőt, ha jó a dal, megismételtetik

Az ucca kósza trubadúrjainak most bealko­
nyult. A rendőrség megtiltotta ezt az uccai 
„csendháboritást” es száműzte őket. A nótás- 
kedvü pánsiak, akik ezektől a szürke pacsir­
táktól tanulják a slágereiket és a mókás kúp- 
lékat, azonban nem nyugodtak bele egyköny- 
nyen a renaeletbe. Majd hogy zendülésbe nem 
törtek ki. Mert hiába szól minden házban gra­
mofon és a rádió, mégis ez a legkedvesebb 
„zenei élvezetük”, amikor délutánonként fel­
csendül az ablak alatt az uccai énekes érces, 
néha bizony kissé már kopott baritonja uj 
meglepetésekkel. . . Megannyi premier ez szá­
mukra, mert a derék lantos remegve várja, 
hogy tetszik-e szerzeménye a nagyérdemű 
publikumnak. Ha igen, úgy megkeresi a maga 
pár száz frankját a kottákkal, amiket saját 
költségére nyomat ki és árul pár centimesért.

A sikernek pedig szaga van, ha jó a dal, 
harmadnap már villamoson, cipészmühelyek 
mélyén és a bárokban dúdolják.

És az uccai énekelek között „hirességek” is 
vannak. Még pedig ' kétféle híresség. Egyik 
része, akik már lecsúsztak, a másik tábor, 
akiknek karrierje most van emelkedőben.

A lecsúszott dalos valamikor operákban éne­
kelt, frakkos közönség tombolt értük, európai 
turnékra jártak és dőlt hozzájuk az arany. De 
ahogy megkopott a hangjuk, ugyanúgy szállt 
el a dicsőségük is. És mivel nem jól sáfárkod­
tak a bőség idején, most is róják az uccákat, 
gyalogszerrel és szerenádokat adnak a bérhá­
zak sápadt asszonyainak . . .

Az uccai énekesek, hogy az egzisztenciájukat 
veszélyeztető intézkedés ellen védekezzenek, 
aláírásokat gyűjtenek hiveiktől, akik készség­
gel bizonyítják, hogy nótájukkal egyáltalán 
nem háborgatják a délutáni álmukat, sőt! Bati- 
nistinek, a valamikor világhírű operaénekes­
nek, aki egy vasúti katasztrófa alkalmával meg­
vakul i, vi!n a legtekintélyesebb tábora. A sze-

ne hét Lm ül iáit tenorista egy ilyen uccai ze- 
c érzővé! társult, a komponista vezeti és a 

tenorista cicnekli a slágereit... ők a legjob­
ban kereső társas cég. . . De vannak triók is. 
férfiak és nők, valóságos kis uccai operatár­
sulat. vmcl". ha szép az idő és nagy a publi­
kum, még meg is játsza az egyes jeleneteket. 
Csak a kosztümök és a díszletek hiányoznak.
A kupléénekesek igen jól megférnek az uccai 1 
„klasszikusokkal”. Barátságosan felosztották 
egymás közt a várost és a megállapodásokat 
szigorúan he is tartják. Nem zavarják egymás

köreit. így aztán minden kerületnek megvan a 
maga sztárja.

Annál jobban haragszanak azonban rájuk a 
zeneműkiadók, akik már régóta rossz szemmel 
nézik a „konkurrenciát”, mert az ucca lantosai 
érzékeny károkat okoznak az olcsó kottákkal, 
amiket tekintélyes mennyiségben árusítanak. 
Próbáltak ellenük hadakozni sokféleképpen, a 
nyomdákat szervezték meg előbb, hogy ne fo­
gadják el a kiadványaikat, de ezen könnyen 
tuitették magukat a derék muzsikusok: kövön 
sokszorosították a szerzeményeiket. Most 
mégis sikerült elérniük, hogy a rendőrség ki­
adta a betiltó végzést.

Mondani se kell, hogy az érdekeltek körében 
óriási az izgalom. A kis zenéskávéházak, itt 
vannak a főhadiszállások, — forrnak, akár a 
méhkas. Ezer féle tervet főztek ki. Volt, aki 
azt javasolta, hogy demonstrativ felvonulással 
tiltakozzanak, mások azt javasolták, hogy 
macskazenét kell adni a prefektusnak ... Az 
izgalmat csak fokozták a különböző rémhírek, 
többek között az, hogy Vautelt, a kis nyomo­
rék kupléénekest, megverték a rendőrök. — 
Vautel majdnem olyan ismert figurája Páris- 
nak, mint a hires szakállas rendőr. Gitárral a 
vállán barangol a párisi dzsungelben és a 
hangja olyan behízelgő, hogy még a nők is 
szívesen foglalkoznak a kis nyomorékkal, mert 
mig dalol, megfeledkeznek róla. A külváros 
egyszerű gyermekei szentül hiszik, hogy 
Vautel csak az arrivált operacsillagok intri­
kája folytán nem juthat be az ország első ze­
nede! szinpadára . ..

A kis nyomorék nagy szimpátiának örvend 
és elképzelhető a lobbanékony párisiak felhá­
borodása, amikor meghallották, hogy Vautelt 
a rendőrök elpáholták. Vautel ugyanis részeg 
fővel verekedni kezdett egy korcsmában. A kis 
púpos szépen keres és a jövedelmét rendsze­
rint elissza. Mivel a kelleténél hangosabban vi­
selkedett, gyengéden — lévén mégis egy ked­
vencről szó kituszkolták a helyiségből. Mi­
vel azonban dühében beverte a kirakattáblákat, 
rendőrt hivtak. A rendőr se birta megfékezni a 
garázda dalnokot.

Menjen haza aludni, —■ csittitgatták, 
majd holnap ihat tovább.

De Vautel kikérte magának, hogy beleszól­
janak az életébe, ő egy szabad polgára a fran­
cia köztársaságnak.

A csittitgató rendőrt a hatalmas gitárral 
többször fejbevágta. Erre elpáholták.

Egyelőre még nem dőlt el a harc. Az uccai 
énekesek a végsőkre is el vannak szánva. Éne­
kelniük azonban nem szabad. A közönség 
azonban tüntetőleg támogatja őket. A kis 
bistókban, zenéskávéházakban szavalják és 
éneklik el a dalocskáikat és a korcsmárosok, 
lévén nagy müértők. ha tetszik a kis sanzon, 
finanszírozzák a kinyomtatási költségeket. A 
dalnok aztán a kotta árusitásból szépen meg 
él . . .
® 4* o ♦> •>

Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlé­
sesen, olcsón készít a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.

Ha bármilyen fényképet, festményt \ A
Kézimunkát be akar rámáztatni, keresse fel 
f inter Echt nagy képkeret raktárát a Piac 
I'. TI. a’at:. Ee!,äiiöcn olcsó szabott évük! Ei- 
Lvelmcs. pontos kiszolgálás.

Wk

a DEBRECENI FUGGF.Tf.F.N ÚJSÁG
éves előfizetőinek teljesen in- r., féléves, 
negyedéves és hnvi előfizetőinek kedvez­
ményes áron, számonként vásárló olva­
sóinknak a második oldalon található szel­
vény alapján áll rendelkezésére.

•2>
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magasságban Eschrishachnái, Oberammergau 
mellett, amelyet most avatott fel Faulhabrr müncheni kardinális (a körben).
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Világhírű Styria, Waffenrad kerékpárok
egyedül a KESZLER cégnél kaphatók Széchenyi n, 1. 

Nagy alkatrész raktár és javító műhely.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

tfllefomzámui
Kiadóhivatal...............................................18
■iókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75

Szerkesztőség nappal ...................... 10—20
Szerkesztőség éjjel ..... ............................18 és 812
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Oláh Gábor ünneplése 

az Ady-társaságban
Vasárnap, május 11-én délután 5 óra­

kor a városi zeneiskola hangversenyter­
mében lesz az az ünnepély, amellyel a 
debreceni Ady-társaság Oláh Gábort 
óhajtja megtisztelni Írói munkásságának 
huszonötödik évfordulója alkalmából. Az 
ünnepély szereplőit Debrecen legkivá­
lóbb előadóiból és művészeiből válogatta 
össze a társaság, hogy illő díszt adjon a 
nem mindennapi irodalmi eseménynek. 
Maga az ünnepelt költő is fel fog olvasni 
müveiből.

Ady Lajos, a társaság elnöke nyitja 
meg az ünnepélyt, Boross Ferenc alelnök 
adja Oláh Gábor költészetének esztétikai 
méltatását, Hoór-Tempis Erzsébet, a ki­
tűnő debreceni énekmüvésznö énekel 
Oláh Gábor-dalokat, amelyeknek P. Nagy 
Zoltán, a nagytehetségü komponista, 
Debrecen zenei kultúrájának ez az elő­
kelő vezéralakja szerezte a dallamát. — 
Oláh Gábor nagyszerű lírájának legszebb 
gyöngyeit válogatták ki az ünnepély sza­
való!. Ditrói Ica, a Csokonai-szinház ki­
váló művésznője, valamint Markovitsné 
Csűrös Ferike és Kertész Dániel, akik 
szintén hivatott tolmácsoló! lesznek az 
Oláh Gábor-versek zengő szépségeinek.

Belépőjegyeket az előadásra nem bo­
csátott ki az Ady-társaság, de a műsort 
megváltani kötelező. Aki előzetesen akar 
magának a rendkívüli érdeklődéssel várt 
ünnepélyre helyet biztosítani, az műsort 
válthat a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 
kereskedésében.

Magyar tanár előadása az oxfordi 
nyári eszperantó egyetemen. A XXII-ik 
Eszperantó Világkongresszussal kapcso­
latban az angolok augusztus 2—9-ig 
Oxfordban nyári egyetemi hetet rendez­
nek, melyen különböző nemzetiségű taná­
rok fognak előadni eszperantó nyelven. Az 
egyetemi előadás szervező bizottsága meg­
hívta előadások tartására dr. Kalocsay 
Kálmán egyetemi magántanárt, a buda­
pesti Szent László kórház főorvosát. Már 
eddig 18 országból 400 hallgató jelentke­
zett.

Ma délután lartia összejövetelét a kollé­
giumi diákszövetség. Lapunk legutóbbi számá­
ban már hirt adtunk a debreceni kollégiumi 
diákszövetség mai összejöveteléről, mely dél­
után 6 órakor lesz az Angol Királynő külön 
termében. Tekintettel a júniusi iskolai vizs­
gákra és az azután következő vakációra, eb­
ben az iskolai évben már nem lesz több ösz- 
szejövetel, miéri is ajánlatos a tagoknak, 
hogy azon mennél nagyobb számban vegye­
nek részt. De el fognak jönni a testvérintúzet, 
a sárospataki kollégium diákjai is, akiknek 
szintén meg van a maguk szövetségük, hogy 
a testvéri érzésnek ilyen külső alakban is 
megnyilvánulását adják. A mai összejövetelen 
at alkalmi előadásokon kiviil, amelyek min­
dég igen szellemesek szoktak lenni, Csodán 
Ibidre, dr. Nagy Sándor és vitéz dr. Roncsík 
Jenő fognak diákhistóriákat előadni, amelyek 
a szövetség által kiadandó diák-anekdota­
kincsnek részeit képezik. A vezetőség szíve­
sen veszi minden felszólalást, előadást a régi 
diák életből, fel is jegyzi azokat, hogy az utó­
kor részére megőriztessenek s el ne kallódja­
nak, mint ahogy a legtöbb diákemlékkel tör­
ténni szokott.

Legújabb

könyvujdonságok!
Ady összes versei egy kötetben.

Kötve................................................. 18.—
Károly Sándor: Én vagyok az ut,

a hazugság. Regény............................ 4.80
Maurois: Byron élete. 2 kötetben. 11.50 
Soltész: Családi és weekend házak. 4 50 
Dr. Benda: A Magyar Alföld ős­

története. 2 kötetben......................... 12.—
Pataky: Hómezőben piros virágok. 4.40 
Pataky: Dalos imák. Versek. . . 2.—

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34.

Az indiai kormány kíméletlenül le akarja 
törni a lázadókat

Kalkuttában Gandhi letartóztatása miatt 
véres zavargások voltak

London, május 6.
Az Indiából érkező reggeli táviratok alap­

ján úgy látszik, hogy a Gandhi letartóztatása 
alkalmából proklamált első gyásznap minden 
nagyobb rendzavarás nélkül telt el. A nagyobb 
városokban minden üzlet zárva volt s az is­
kolák nagy részében is szünetei! a tanítás.

Fonna városában a hatóságok a Icgmcsz- 
szebbnicnő rendszabályokat foganatosították, 
hogy megakadályoz tant-k minden kisél'cet, 
amely Gandhi esetleges kiszab uVtására irá­
nyul. Poona város határában áll, mint már 
jelentettük,

a iorodai fogház, ahová Gandhit internál­
ták,

A hatóságok bizonyosra veszik, hogy az elke­
seredett tömeg meg fogja ostromolni a fog­
házat. A fogházépület körül génfegyveres ka­
tonaság áll. Pennában Gandhi megérkezése 
után kihirdették az ostromállapotot. A v árosba 
vezető útvonalakat és a kormányépületeket 
megerősített katonai osztagok őrzik.

Az indiai kormány újabb utasításokat kül­
dött a tartományi hatóságoknak és felszó­
lította őket, hogy

most már kímélet nélkül járjanak el a 
lázadókkal szemben.

Hétfőn megint tömeges letartóztatások voltak.
<(>

Könyvtárbizottsági ülés az iparoskör­
ben. Ma, szerdán este egynegyed kilenc 
órakor az iparoskörben a könyvtár átszer­
vezése tárgyában bizottsági ülés lesz. - 
Pontos megjelenést kér az elnökség.

— tüdős József áthelyezte hirdetési irodáját 
Budapest, VI., Teréz körút 35. számú házba. 
Ez az. országszerte előnyösen ismert hirdetési 
üoda eredeti kiadóhivatali árban vesz fel hir­
detéseket az összes bel- és külföldi napi, — 
heti — és szaklap résziére. Erdős József há­
rom évtizedes értékes reklámtanácsait igénybe 
veszik az ország legnagyobb hirdetői és ni 
irodahelyiségeiben bizonyára ezentúl is felke­
resik mindazok, akiknek egészséges, liasznot- 
hozó és ötletes reklámra van szükségük. Az 
átköltözés alkalmával megváltozott a telefon- 
szám is: Automata: 125—58.

— Felesége szeuieláttára felfalta az orosz­
lán. Londonból Írják: Az afrikai Nyassa vidé­
kén az utóbbi időben nagyon garázdálkodnak 
az oroszlánok. A legtöbb oroszlán csak a ka­
rámokban összegyűjtőit szarvasmarhákat pusz­
títja, akadt azonban egy vállalkozó szellemű 

I állat, amely borzalmas módon öli meg egy 
embert. Fort Johnston közelében történt ez az 
eset. Meglehetős távolságra a várostól van 
egy liensziilött munkás kis házikója. F.gy éj­
szaka a házikó nyitott ablakán beugrott egy 
oroszlán. A kis házban, ahol a munkás fele­
ségével és gyermekével lakott, nagy riadalom 
támadt. A munkás felugrott és baltával akarta 
leütni az oroszlánt, az állat azonban gyorsabb 
volt, mint ö és leteritette. Az állatok királya 
ezután borzalmas nyugalommal letelepedett a 
leteritett néger testére és iakmározni kezdett 
belőle. A néger felesége jajgatott, a kisgyer­
mek pedig nyugodtan aludt ezalatt a függő- 
ágyban. Mikor az oroszlán a családfőt megette, 
rá sem nézett a feleségre és a gyermekre s az 
ablakon át nyugodtan távozott. Az asszony 
másnap őrjöngve szaladgált a városban, úgy­
hogy tébolydába kellett szállítani. Azután va­
dászok kutatták fel a vidéket s hamarosan 
megtalálták az oroszlánt s meg is ölték.

llzsoravád alól felmentett termény ügy­
nök. Deutsch Manó püspökladányi termény- 
ügynök az elmúlt évben öt gazdálkodótól zöld 
búzát vásárolt imétermázsánként 16 pengős 
árban. Az ügynök eilen feljelentést tettek, 
hogy a gazdák sz írnit helyzetével élt vissza 
és nagyon ölesé» árakat diktált. A feljelentés 
alapján uzsora címén eljárás indult az ügynök 
ellent de a keddi törvényszéki tárgyaláson a 
Scrly-tanács felmentette a vád alól, mert iga­
zolást nyert, hogy a rendes árat adta a zöld 
búzáért.

_ Marólúg szerelmi bánat miatt. Kedden
reggel Kecskés Erzsébet 18 éves Ollóssal 
ucca 19. szám alatti lakos a Hadházi ni .5. 
szánni ház előtt marólúgot ivott. Súlyos sérü­
lést szenvedett. A mentők részesítették első- 
segélyben. Tettének oka szerelmi bánat.

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
szüksége, forduljon bizalommal Licner 
Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.

Laboréban már azokat is letartóztatják, akik 
bojkottáliák a külföldi árucikkeket árusító 
üzleteket. Otveu önkéntest tartóztattak le, 
mert elállották az ilyen üzletek bejáratait és 
mindenkit figyelmeztettek, aki be akart menni, 
hogy ne vásároljon ebben az üzletben, mert 
itt angol árucikkeket árusítanak. Sialcot váro­
sában, Putulzsab tartományban, hat naciona­
lista vezért vettek őrizetbe.

Peshavarban hétfőn ismét heiyrcutlott a 
rend és nyugalom, miután az angol csapatok 
ujliól birtokukba vették a várost. A több út­
vonalakon és a középületek előtt katonai őr­
ség áll. Az üzleti élet lassaiiklnt ismét meg­
indul.

Bombay, május ti.
A Gandhi letartóztatása miatt elrendelt má­

sodik gyásznapon, kedden délben
Kalkuttában súlyos zavargások voltak, 

amelyeknek során a rendőrök és felkelők közt 
véres összeütközésekre került a sor. Nyolc 
rendőr és harminc tüntető könnyebb-sulyo- 
sabb sérüléseket szenvedett. A kalkuttai 
rendőrséget 500 felfegyverzett önkéntes pol­
gárőrrel erősítették meg. A kikötőváros több 
útvonalain megerősített rendőrőrszeniek és 
páncélautók cirkálnak. A hatóságok ug> vélik, 
hogy a keddi napon még súlyosabb zavargá- 

I sok várhatók,

- Az aranybánya felfedezője nyomorban.
Londonból jelentik: A délafrikai aranybanyak 
egyik felfedezője, San Hoticyball, nagy nyo­
morban él Johannesburgban. Egész jövedel­
me hteti 12 schilling és (» penny, aminek telét 
házbérre költi. Ö volt az első, aki összezúzott 
kvarctörmelékeket gyűjtött régi konzerv tobo­
zokban, hogy arany tartalmukat megvizsgál­
tassa. Felfedezését követte az 1883-iki arany­
láz. Ha társai hallgattak volna tanácsára, né­
hány száz fontért megvehettek volna azt a 
területet, amelyen most több, mint kétszáz­
millió fontra becsült aranybányák állnak.

— Fűtési munkálatok végzése pavaialcmez- 
gyárakban vasárnapokon és Szent István 
napján. M. kir. kereskedelemügyi miniskor 
ur megengedte, hogy a sajtolt parafalemez 
gyártásával foglalkozó üzemekben a fűtési 
munkálatok legfeljebb egy-egy fűtőnek alkal­
mazásával vasárnapokon, valamint Szent 
litván napján is végezhetők legyenek.

— Méhészek figyelmébe! A Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara méhészeti szakosztályának 
szokásos kéthetenként tartott szakelőadása 
9-én, pénteken a Polgári Gazdakör költözkö­
dése miatt elmarad. A következő előadás má­
jus 23-án délután b órakor lesz a Polgári és 
Gazdakör nj helyiségében, a püspöki bérpalo­
tában, ahol a Függetlenségi Kör volt.

— I elhívás a selyem tenyésztőkhöz. I elhi­
vatnak azjon családok — akik rövid 4 hét 

I alatt, sclyemgubótermeléssel 150—2(10 pengőt 
akarnak keresni — a selyemhernyó átvétele 
végett még ma, vagy legkésőbb holnap okvet­
len jelenjenek meg: Miklós ucca 2,1 sz. alatt, 
hol az államtól ingyen kapnak selyemhernyót, 
tenyésztési papírt és hozzá való utasítást. — 
Ezen felhívás a szülőknek szól, mert selyem- 
hernyó csak a felnőtteknek lesz kiadva. Gyer­
mekek csak 1—2 grammot kaphatnak. M. kir. 
selyemt.enyésztési felügyelőség.

- Versenytárgyalás a ni. kir postaaltisztek 
különleges féli ruházatának szállítására. A 
kereskedelmi és iparkamara ezúton értesíti ér­
dekeltségét, hogy a m. kir. postavezérigazga­
tóság a magyar kir. posta részére szükséges 
1930—31. évi különleges téli ruhák szállítására 
nyilvános versenytárgyalást hirdetett meg. A 
versenytárgyalás utján a következő ruházati 
darabok beszerzése biztosittatik: 223 drb. al­
tiszti bumlás kabát, 10 drb. bunda, 3 drb. bun- 
dás zubbony, 77 drb. báránybör sapka (kucsma), 
12 drb. bőrkabát, i>9 drb. bőrsapka, 66 drb. 
bőrnadrág, 73 pár bőr lábszárvédő, 103 pár 
szőrmés keztyii, 70 pár gyapjú harisnya, 451 
Irb. gyapjú ujjas, 271 drb. gyapjú alsónadrág, 

3 drb. szőriuVinciiény. I drb. darócköpeny. Az 
ajánlatokat — a borítékon — „Ajánlat az 1930. 
évi különleges téli egyenruházat szállítására" 
felírással folyó évi június hó 3-án d. e. 10 
óráig a ni. kir. posta vezérigazgatóság !l!*ik 
ügyosztályába (Budai Postapalota, !.. Krisz 
tina-körut 12. sz. III. etil. 332.) kell beadni. A 
teltételek a kamaránál tudhatok meg.

— Ellopott kerékpár. Szabó Sándor Belie- 
gelöli lakéi gazdálkodónak a paci iskola elöl 
ismeretlen tettes ellopta kerékpárját. A nvo- 

I mozis megindult.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZÁS A JÓ KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYVTARABA. •

— A szemébe csapódott a szeg egy gépla­
katosnak. Oláh Ferenc géplakatosnak az egye­
temi klinikai telepen, imuikaközben a szemébe 
csapódott egy szeg és súlyosan megsebesí­
tette. Oláh Ferencet a szemészeti klinikán 
vették ápolás alá.

— Versenytárgyalás a m. kir posta altiszt­
jeinek téli egyenruházatihoz szükséges anya­
gok szállítására. A kereskedelmi és iparka­
mara ezúton értesíti érdekeltségét, hogy a nv 
kir. postavezér igazgatóság a m. kir. posta ré­
szére az 1930 - 31. évi téli altiszti egyenruhá- 
zathoz szükséges, alább felsorolt anyagok és 
kellékek szállítására nyilvános versenytár­
gyalást hirdetett meg: 2000 méter koppény- 
posztó, 5000 méter zubbonyposztó, 7800 mé­
ter nadrágposztó, 200 méter vörös szegély- 
posztó, 2000 méter bélésposztó, 6700 méter 
finom bélésvászon, 4,300 méter durva bélés­
vászon. 7000 darali nagy lapos gomb. 2400 
darab kis lapos gomb, 6800 darab ruhajelvény, 
400 pár zsiiiórcsatló, 800 méter 1 cm. széles 
paszomány, 50 méter 2 mm. ezüstsujtás. A 
megrendelendő anyagokat és tárgyakat legké­
sőbb 1930. évi augusztus hó 15-ig átvételre 
Írásban be kell jelenteni és a minőségileg 
megvizsgált s átvett árut haladéktalanul be 
keit küldeni a posta központi anyagraktárába 
(Budapest, IX. Gyűli ut 20. szám). A beszál­
lítás költsége a szállító vállalatot terheli. 
Részletek a kamaránál tudhatok meg.

— Versenytárgyalási hirdetmény a jászberé­
nyi állami tanítóképző Intézet 1930—31. iskolai 
évi élelmiszer és tüzelőanyag szükségleteinek 
szállítására. A kereskedelmi és iparkamara 
ezúton értesíti érdekeltségét, hogy a jászbe­
rényi tri. kir. áll. tanítóképző intézet igazga­
tósága az intézet köztartása (részére 1930 
szeptember 1-től 1931 jtmius 30-ig szükséges 
élelmiszerekre, valamint tüzelőanyagra nyil­
vános versenytárgyalást hirdetett meg. 1. 
Élelmiszerek: Nullás liszt 150 kg., 2-es liszt 
4500 kg., félbarna kenyér két kg.-os veknik­
ben sütve, 2500 kg. (megjelölendő a használati 
lisztek minősége és a keverés aránya) búza­
dara 30 kg., makaróni 400 kg., tej 12.000 liter, 
tejfel 150 liter, marhahús 4800 kg., borjúhús 
1200 kg., sertéshús 1500 kg., felvágott 700 kg., 
füstölt szalonna 200 kg., sertés zsir 1200 kg. 
(az intézet fenntartja magáinak a disznóölés 
iogát, ez esetben a sertésáruknak kb. a fele 
mennyisége szükséges), burgonya 10.000 kg., 
bab 1500 kg., borsó 150 kg., lencse 150 kg., 
rizs (burma) £00 kg., mák 200 kg., pörkölt 
kávé 50 kg., Knrillo pótkávé 70 kg„ Franek 
pótkávé 70 kg., kockacukor 120 kg., kristály- 
cukor 1200 kg., porcukor 400 kg., szilvaiz 400 
kg., konzerv meggy 50 kg. 2. Tüzelőanyag. 
Mennyisége pontosan nem határozható meg, 
mert az nj épület központi fűtésének fogyasz­
tása még nincsen kipróbálva. A múlt télen 
folytatóit próbafűtések alapján előre láthatóan 
a központi fűtésre 35 vagon jóminőségii ha- 
, :■ i barnaszénre lesz szüksége az intézetnek 
(esetleg lignit). Ebben a nm. minisztérium ál­
tal kiküldött bizottság fog dönteni Az aján­
lat szóljon jőmhiőségii hazai barnaszénre és 
íignitre A etikettre is le te', ajánlatot tenni, 
kell továbbá 1510 q hazai biikhasáb, 250 q 
hazai hölgy és cserhasább, 100 q hazai cser 
dorong. A pályázni szándékozók a „Ko/szálli- 
tási szabályzat" rendelkezései szerint aPnlali 
mintákkal ellátott árajánlatukat iimitis hó 1-ig 
d'li 12 óráig adhatják he az intézeti igazgit'. 
súgnál. A teltételek a kamat illái tudhatok 
meg

Soha nem lesz talajvíz, nedvesség, gomba 
házában, ha egyszer ,,Biber“-re! szigetel.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a jó férjnek, apának, nagy 
apának

Rosenfeld Lajosnak
e hó 6 án 76 éves korában hosszú, 
szenvcdésteljes betegség után bekö­
vetkezett elhunytét A megboldogul­
tat e hő 7 én délután 3 órakor ki 
sérj tik utolsó útjára az Izr teme 
tőbe a Hatvan ucca 58. szám alatti 
gyászház-tól.

Debrecen, 1930 május 6.
Rosenfeld Lajosné

az. Bródv Juliska.
Fiai :

Bózsa Miklós nejével Éliás Ilonkával, 
Rosenfeld Dezső nejével Grosz Tor­

kával és unokái
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APOLLÓ. URÁNIA. vígszínház.
Telefon: 7-62. Telefon: 12-51. Telefon: 14-71.

Péntektől, május hó 9-től: A titokzatos hölgy 
(Havaim leánya.) A főszerepben; Phyllis Ha- 
ver> az Elsodort ember és Chicago női fő­
szereplője és Robert Armstrong. Meg fogja 
előzni a csodálatos bravuru Tom Mix-el: 

Száguldó hosszú.

Ma fél 5. háromnegyed 7 és 9-kor: teljes 
hangos miiv»;-. 1. Hangos világhír a dó. 3. 
i ima Matyi mókái (rajzos és hangos.) 3. 

s -1 nt Lajos Idája. A Metro két részes han­
gos filmje, mindkét rész egy előadáson. 1.

Ma: 7 és 9 órakor! Kizárólag csak felnőttek 
nézhetik meg! Az orvos és az asszony. Az 
asszony: Marcella Albani, a féri: Hans A. 
v. Schlcttow és az orvos: Stuart Roma. Meg­
előzi: Házasság az eskilvű előtt. (Próbahá­
zasság kötése.) A főszerepben: Esther Ras- 
ton és Gary Cooper

rész: A látomás. 11. rész: És Lilly táncol...
Főszereplők: Lilly Damit a és Raqel Torres.

Pénztárnyitás a mozgószin házak ban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

— Dr. Lechner József ügyvédi irodáját Piac 
ucca 43., Svetits-palotába helyezte át.

— Dr. Radó Endre orvos rendelőjét és fog- 
technikai laboratóriumát Ferenc József ut 
(Piac ucca) 43. sz. alá, a Svetits-palotába he­
lyezte át. Rendel: d. e. 8—12, d. u. 3—5.

— Rácz Jancsi cigányzenekara mai nap­
tól kezdve a Gambrinusban játszik.

— Sipos István műszerész Csapó u- 11. Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
lalota.)

— 3 lámpás hálózati rádiókészülék már 
y5 pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.

—- Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Viry fogmütermében Rothermere (Da­
rabos; ucca 12. Kollégium mellett.

SZERDA, május 7.
Budapest. 9.15: A magyar országos postás- 

zenekar hangversenye. Vezényel: Kraul Antal 
karnagy. .

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Időjelzés, időjárás.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak.
15.30: Morse-taníolyam.
16: A Magyar Cserkészszövetség előadás- 

sorozata. örsi összejövetel a 15. sz. Bethlen 
Gábor cserkészcsapat otthonában. Vezeti: 
Kolozsváry Béla parancsnok.

16.45: Időjelzés, időjárás, hírek.
17: Ats Vilmos felolvasása: ,,Találkozás a 

görz-i csatatéren.”
17.30: A Fejes szalonzenekar hangversenye 

az Ostende-kávéházból.
18.30. Olasz nyelvoktatás.
18.50: Burányi Miklós előadása a magyar 

könyvről.
19.10: Hangverseny. Közreműködnek: Ke­

néz Lili (zongora) és Sebő Stefi (ének). Zon­
gorán kisér: Polgár Tibor.

20.10. Magyar dalest. Kárpát Zoltán dr. és 
Erőss Béla dalait éneklik: Sándor Mária, a m. 
kir. Operaház művésznője és László Imre, a 
szerzők zongora és Horváth Gyula cigány- 
zenekari kíséretével.

21.35: Másfélóra könnyűzene. (Zenekari 
hangverseny.) Vezényel: Polgár Tibor kar­
nagy. Utána kb.

23: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hírek.

Majd: Gramofonhangverseny.

színház wyyfer/PT
MOSOR:

SZERDA d. u. 3 órakor: Cigányprímás. Ifjú­
sági előadás. Mérsékelt helyárak.

SZERDA este 8 órakor: Katica. Tímár Ila és 
Rátkai Márton vendég felléptével. 

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: Cigányprímás.
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Iglói diákok. — 
PÉNTEK este 9 órakor: Rózsalány. Szigorúan 

csak felnőtteknek. 50%-os tisztviselőest! 
SZOMBAT este 9 órakor: Rézágy. Pikáns bo­

hózat. Szigorúan csak felnőtteknek! 
VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Iglói diákok. 

Mérsékelt helyárak.
VASÁRNAP este 8 órakor: Leányvásár. 
HÉTFŐ este 8 órakor: A csúnya lány. 50%-os 

tisztviselőest.
KEDD este 8 órakor: Parasztbecsület. Lauri- 

sin Lajos, Kovács Dezső, K. Voith Ilonka, 
Kovács Kató és Fejszés Erzsi vendégfellép­
tével. — Utána: Hangverseny. K. Voith 
Ilonka, Kovács Dezső és Laurisin Lajos ven- 
dégfcllépésével,

LEÁNYVÁSÁR
A Csokonai-szinház kedden este ielujiioüa 

J a c o b i Viktor L e á n y v a s á r-jái, a ma­
gyar opereuiroduloin egyik smndardmüvét, 
amely a rüprizen saját súlyánál fogva must is 
hatott; a muzsika meleg szinessége, a bőven 
omló melódiák finom érzelmessége, hajlékony­
sága, a táncritmus vidám frissesége. Csak 
épen az elöad.is nem hatott: nagyon érzett 
rajta a szezonvégi bágyadt hangulat, az elő­
készítettség hiánya. Szűcs László löm 
Migglese ugyan iőszezunértékii alakítás, az 
együttessel azonban már bajok vannak, úgy 
hogy az előadásba csak 1 i h a n y i—S ugar 
vgy-egy táncszáma tud némi élénkséget vinni.

_ (bl)
Ferenczy Mariemiet Budapestre hívták ven­

dégszerepelni. Ferenczy Mariemiet, a Csoko- 
nai-szinház kitűnő szubrettjét Budapestre lűv- 
lák vendégszerepelni, ahol a hét végén a 
Müvészszinházban kellett volna három estén 
eljátszani a Csúnya lány címszerepét. Fe­
renczy Marianne azonban a meghívásnak nem 
tehetett eleget, mert — tekintettel arra, hogy 
péntekén játszania kell, — nem kapott sza­
badságot.

A SZÍNHÁZI «ODA
.. - -
Ma este búcsúzik Debrecen közönségétől

RÁTKAI MÁRTON
az ország legkiválóbb táncoskomikusa, mikor 
is a nagy magyar művész a legkiválóbb ma­
gyar kacagtató ezúttal egyik idei legnagyobb 
sikerét, a

KATICA
cimii hangulatos operettujdonság János bácsi 
szerepét játsza el.

Mindazok, akik Rátkai Márton tegnapelőtti 
a Drótostót Pfefifernkorn szerepében tombolva 
ünnepelték, tömegesen veszik a mai Katica elő­
adásra is a jegyeket, mert valósággal elbűvölte 
Rátkai utolérheti tlcniil nagy művészete az első 
vendégeste előkelő közönségét.

Nagyban fokozza Rátkai ma esti fellépésé­
nek érdekességét, hogy a Katica operett cím­
szerepében ezúttal lép fel először a debreceniek 
dédelgetett kedvenc primadonnája,

TÍMÁR ILA,
akinek minden egyes fellépése egymagában is 
jelentős eseménye a Csokonai-szinháznak.

Az igen tisztelt állandó bérlők figyelmébe!
A Rátkai - fimár-estere a színház igazgató­

sága állandó bérlői részére a mérsékelten fel­
emelt helyárakból

HÚSZ SZÁZALÉK 
kedvezményt ad.

Ma és holnap délután 3 órakor rendkívül 
mérsékelt helyárakkal ifjúsági, illetve zónaelő­
adásban Kálmán Imre legszebb magyar ope­
rettje, a

cigányprímás
kerül színre. Az ifjúság által ki nem váltott 
jegyek a színházi pénztárnál kaphatók.
A Csokonai-színház jövő hetének két szenzá­
ciója, májas 13-án, kedden névtelen primadonna 

fellépése
AZ UTOLSÓ VER EBÉL Y LÁNY 

cimii operettben.
Ki ne emlékeznék a Ncbánlsvirág cimii bű­

bájos operettre. Ennek meséje elevenedik meg 
május 13-án a Csokonai-színházban. Akik ked- 
dvn a Csokonai-szinházban Az utolsó Verébéiy 
lány cimii operettet végignézik, a színiapon 
hiába fogják keresni Dorozsmai Istvánná meg­
személyesítőjének nevét. Hiába fogják forgatni 
fokozódó érdeklődéssel a szlnlapot, hogy meg­
tudják. vájjon ki lehet az a meghiivölően szép 
leányka, aki Jeritza szőkeségében Lilian Oish-i 
álmatag szemekkel tündököl a színpadon. Ki 
lehet az a névtelen leány, aki cl meri játszani 
Debrecenben is Oaál Franciska, Tímár Ila és 
Ferenczy Marien legendás sikerű alakításai 
után Az utolsó Ve r eb él y lány Ncllykc szerepét?

A Jcfitza szőkeségében pompázó uj színész­
nő előkelő, ősrégi gcntrycsaládból származó

úri leány és egy magasrangu nyugalmazott ka­
tonatiszt az édesapja. Családjának egyenes kí­
vánságára titkolják el a nevét.

A névtelen primadonna a pécsi Notre Dame 
de Sum apácáknál érettségizett, nyolc nyelvin 
beszél magassága 165 cm., súlya 4b Kg 

Kedden, május 13-án az operettszinpadnuk ez 
az uj szőke csodája a Csokonai-szinház sok 
sik; t látott (.reg deszkáin lép fel a diadalmas 
ifjúság tündöklő megszemélyesitőjeként, mely 
előadás iránt óriási érdeklődés van.

Jegyek már a mai naptól kezdve a színház 
pénztáránál rendes helyárakon válthatók.

Május 14-én, szerdán a magyar operai szín­
pad két legnagyobb, világviszonylatban is elis­
mert kiváló tehetségű csillaga,

LAURISIN LAJOS,

a Magyar Királyi Operaház művésze és 
KOVÁCS DEZSŐ,

a budapesti Városi Színház ragyogó lu'Fbari- 
torija együttes vendégjátéka lesz a szezon 
egyik legnagyobb eseménye a Csokonai-szin­
házban, a

PARASZTBECSÜLET 
előadása keretében.

A legnagyobb magyar énekcsmüvészek mel­
lett a Parasztbecsület többi szerepei is az ün­
nepi estéhez mérten kiváló művészekre van 
hízva, igy elsősorban San tu zz a megszemélyesí­
tőié re,

K. VOITH ILONKÁRA
hárul a nagy művészi feladat, hogy az előkelő 
fővárosi vendégművészek mellett vidéki mére­
teket messze felülmúló nagy tudásával és szép 
hangjával reprezentálja a debreceni énékkultu- 
tát.

Lola és Lucia szerepében két ismert debre­
ceni urihölgy,

KOVÁCS KATÓ 
és FEJSZÉS ERZSI,

mindketten Hoor-Tempis Erzsébet müvésznö- 
vendékci teszik szenzációsan érdekessé a Pa­
rasztbecsület

múius 14-re
halasztott pompás előadását, mely után Lauri- 
sin Lajos, Kovács Dezső és K. Voith Ilonka fé­
nyes miisoru, az operairodalom legremekebb 
számaiból összeállított

hangversenyt
adnak.

Jegyek operai helyárakon az óriási érdeklő­
déssel várt ünnepi estére egész nap válthatók 
a színházi pénztárnál.

%fPMr

Csak egy válogatottat ad a^Bocskay 
olasz-magyar mérkőzésreüaz

A magyar íutballsport sohasem nézett olyan 
nagy várakozással, izgalommal válogatott 
mérkőzés elé, mint néz most, várva a ma­
gyar—olasz középeurópai kupadöntő előkészü­
leteit. A jelek nem biztatóak ránk nézve, ha 
a magyar válogatott legutóbbi eredményeit 
vesszük figyelembe. A Svájc elleni döntetlen 
igen rossz előjel s csak valamivel jobb re­
ményekkel biztat a csehek ellen vívott dön­
tetlen küzdelem, hiszen a cseh futball mai, 
gyöngeségi periódusában jogosan remélhet­
tünk volna győzelmet Prágában. Azonban 
egyik alkalommal sem volt a magyar váloga­
tott olyan, hogy elfogulatlan szakértő kiío- 
gestalan szereplést várhatott volna tőle. A 
válogatás mai rendszerét rossznak kell tar­
tania mindenkinek, akik nem klubérdekeket, 
hanem az egész magyar sport érdekeit tartja 
szent előtt. Pataki Mihály (szövetségi kapi­
tány már eddig is elég bizonyítékot szolgál­
tatott arra, hogy Földessy János szövetségi 
kapitánynak a magyar sportéletből való visz- 
szavonulását veszteségnek tartsuk. Bár ne 
úgy lenne, de — ugylátszik — bekövetkezik 
az az idő, amikor Földessy passzivitásba kül­
dését pótolhatatlan veszteségnek fogjuk 
érezni.

Az olasz—magyar mérkőzés előkészületei 
a legnagyobb bizonytalanságban hagynak ben­
nünket afelől, hogy a Pataki-rendszert vájjon 
nem a középeurópai kupa elvesztésével fog­
juk-e megbünhödni, Ha visszatekintünk a 
kupa Ipbbi mérkőzéseinek előkészületeire, 
sajnálattal kell megállapítanunk, hogy akkor 
sokkal több gondot fordítottak nemcsak a vá­
logatott összeszoktatására, hanem kiválasz­
tására is. Földessy János vezetése alatt tré­
ningeken és trialokon szokott össze a magyar 
csapat. Ma egyetlen tréning készít elő a ma­
gyar—olasz mérkőzésre, ám ez a tréning is 
olyan hiányos, hogy meg kell az embernek 
.döbbennie a szövetségi kapitányhelyettes 
könnyelműsége fölött. Képtelenség például az, 
hogy a válogatott keret próbagalopjánál még 
csak szóba sem jött az a magyar center, aki­
nek formája ma a régen is legjobb magyar 
centerek legjobb formáját éri el: Teleky Pál. 
Csodálatos az a végtelen óvatosság, amellyel 
Pataki Mihály kereste a magyar válogatott 
centerét már két Ízben, amellyel kerülgette 
Teleky Pált, a leglehetstlenebb megoldásokat 
Próbálgatva előbb Egyenesen megdöbbentő,

hogy a vasárnap mérkőzés után, amikor Te­
leky Pál csodálatos tutballnidását teljes szép­
ségében ragyogtatta, még csak a válogatott 
tréningjére sem hívta föl Telekyt Pataki Mi­
hály, hanem egyenesen kijelölte helyét a Ke­
let amatőrválogatott elleni proficsapat centeri 
posztján. Bedugván a Bocskay egész belső 
trióját ide, a szintén kivételes formát mutatott 
Zemlerrel egyetemben.

A belső trió mellett még a kitűnő Wum- 
petics játszik a Kelet ellen kiállított profivá­
logatottban, mig az olaszok elleni keretben 
csak a valóban méltó Markos szerepel. Pata­
kinak most már nyilvánvaló tervei szerint 
az olaszok ellen szereplő magyar válogatott­
ban Opata Zoltán játszik centert, a párisi 
olimplász előtt az olaszokat Budapesten 7:1 
arányban vert magyar válogatott centercsa­
tára. De hol van már a párisi olimpiász és hol 
vannak az olaszok a párisi olimpiász idejében 
volt tudásuktól? És hol van azóta Opata Zol­
tán? akinek tudását eszünkben sincsen ki­
csinyelni, de aki mégis közelről sem muta­
tott olyan formát, hogy ezen a végtelenül 
fontos mérkőzésen Teleky vei inkább odaáll­
hatna a centercsatár posztjára a magyar vá­
logatott csapatban.

Pataki Mihálynak, aki oly jól gondoskodik 
róla, hogy a centeri dicsősége el ne halvá­
nyuljon, inkább a szürke centerek vannak 
kedvére. Adja Isten, hogy ez a könnyelműség 
ne bosszulja meg magát, hogy’ a magyar vá­
logatott kljátsza azt a csatárjátékot, amit 
bem utolsósorban Teleky Pál révéit, — ki­
látszott vasárnap itt a Bocskay. Akkor meg­
lesz a győzelem Teleky Pál nélkül is. Az eh - 
jelek azonban, — ismételjük, — nem meg­
nyugtatlak. (ti)

Budapest, május (>. Szerdán tréning lesz az 
Üllői úti pályán, amelyen a Ferencváros lesz 
a válogatott keret ellenfele. Ebben a váloga­
tott keretben egyelőre Aknai és Fehér kapu­
sok, Korányi, Fogoly 111. és Dudás hátvédek, 
BorsaIIyi, Turay, Vig, Volentik, Lyka fedeze­
tek, Markos, Takács II., Ormós, Hires, To­
kos, Skvarck, Toldi csatárok szerepelnek. 
Szerdán este a már összeállított válogatott 
csapat kivonul a Hüvösvölgybe, ahol vasár­
napig fog tartózkodni. A válogatottakra fel­
váltva fog felügyelni egy-egy szövetségi ve­
zető és egy-egy tréner.

Teleki érthetetlen mellőzése megbosszulhatja 
magát — Wampetics, Vince, Teleki, Zernler a 

Kelet ellen szereplő profiválogatottban
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A profi válogatott Debrecenben 
játszik vasárnap

Ritka szép eredményben lesz része a sport­
szerető közönségnek vasárnap, nf.'ius II-ér., 
amikor a DVSC Diószegi * úti sporttelepén 
mérkőzik a Magyarország válogatott profi U. 
csapata Keletttiágynrország legjobb tizenegxv- 
vul. A professzionista alszövetség ugyanis az 
olasz-magyar mérkőzés napján a legerősebb 
összeállítású első ligabcli játékosait válogatja 
össze és küldi Debrecenbe Keletmagyarország 
válogatottjaival való mérkőzésre.

A keleti válogatott csapatot iiiéfc nem állította 
össze dr. Kupinszky szövetségi kapitány, de 
a válogatott keret csütörtökön délután a Vas­
utas sporttelepen a Bocskay csapatával próba­
mérkőzést tart, amelyet a közönség 50 fillé­
res tréiiingjegygyel tekinthet meg. Kelet csa­
patát c mérkőzés után fogja összeállítani a 
szövetségi kapitány-

A professzionista válogatottat irta állította 
össze Pataki Mihály szövetségi kapitányhe­
lyettes. Legutóbbi értesítése szerint a követ­
kező professzionista csapat áli ki Kelet vá­
logatottjai elleti: Dénes (Kispest) — Rozgonyi 
(l(ispest) — Wampetics, Köves, Rebró — Sen- 
kav 1!. (III. kér.), Vince, Teleky, Zemler, Kö­
lnit.

A professzionista válogatottak vasárnap dél­
ben érkeznek Debrecenbe.

A vasárnapi mérkőzés jegyeit az amatör 
szövetség rendkívül alacsonyan állapította 
meg. hogy ezáltal is lehetővé tegye azt, hogy 
minden érdeklődő megnézhesse ti rendkívül 
érdekesnek Ígérkező sporteseményt. Jegyek 
í*0 fillértől 2.50 P árig elővételben a MÁV 
menetjegy irodában válthatók.

Úgy értesülünk, hogy az amatőr szövetség 
a mérkőzést úgy kívánja megrendezni, hogy 
a sporttelepen kintlevő közönség a mérkőzés 
befejezése után a Budapesten ugyanaznap le­
játszásra kerülő olasz-magyar mérkőzést rá­
dió-hangszóró berendezése utján végig hall­
gathassa és igy értesüljön a Budapesten le­
zajló mérkőzés minden fázisáról.

A Kelet -Profiválogatott mérkőzés délután 5 
órára, amikor a magyar—olasz mérkőzés meg­
kezdődik, már be is fejeződik és utána meg­
kezdődik a Budapesten lejátszódó olasz- ma­
gyar meccs közvetítése. Rádió közvetíti hang­
szóróval az olasz magyar mérkőzést a meccs 
k('jzönségc számá ra.

Példátlan botránnyal végződött a DKASE— 
NyTVE mérkőzés

Vasárnap zajlott le Nyíregyházán az amatőr 
hainoksf'g döntőiellegii mérkőzése, a DKASE 

NyTVE találkozás, amelv a debreceni csa­
pat 2:1 arányú győzelmével végződött. A já­
ték és az eredmény azonban teljesen háttérbe 
szorul azokkal a botrányos jelenetekkel szem­
ben. amelyek mérkőzés közben és után a nyír­
egyházi recept szerint előfordultak. Durvasá­
gok a pályán. Pofonok cs goromba sértegeté­
sek a pályán kívül, ezek jellemezték legjob­
ban a két bajnokielölt küzdelmét. A ki’llitott 
Arday, mielőtt elhagyta volna a játékteret, 
durván arcub'itötte a DKASE hátvédjét, 
Weiszot, aki kénytelen volt inzultálóját rend­
őrrel leigazoltatni.

Mérkőzés után a levonuló DKASE játékoso­
kat és a debreceni kísérőket többen itizultál- 
ták és a ..vendégek“ csak kerékpáros rend- 
icndőrök kíséretében tudtak kijutni a Pályaud­
varra.

A mérkőzésnek a KLASz bizottságai előtt 
L's/\ folytatása.

Debreceni csapatok veresége vidéken.
L'i-ssz napjuk volt vasárnap a debreceni csa­
litoknak. A DVSC Kivárdán a KSE csapatá- 
lo' 2:7 (1:4) arányban súlyos vereséget szen- 
^vdvtt, inig a favorit DEAC Nngykállóban az 
N'^f- csapatától kapott ki megérdemelten 1:3 
11:2) arányban. Az ededmenyek azt mutatják, 
*!()cv a debreceni csapatok ismét visszaestek 
vs az ambíció is erősen csökken.

BJh—DM TE 2:0 (0:0). Az I. félidőben a 
munkás csapat nem tudta kihasználni a ked- 
v vzó szelet és a If. félidőben felnyomuló DI E 
i'ét védelmi hibából Altberger góljaival kivívja 
a győzelmet. te

A reáliskola nyerte a debreceni tankeriifetb' 
középiskolai futballbajnokságát. Tegnap zajföVf 
,L" az egyetemi sporttéren a ReálisfcSÖi Ref. 
t-mitóképző KISOK bajnoki mérkőzés, injcly(
1 arányban eldöntetlenül -vivődött. A nief- . 
k"/es szép időben zajlofT’Tc^tófo Öor- 
rekt bíráskodása indlleu. A nagy
fölénnyel Misa,ttM’

l,tM voltak btr1
u"VM':vvl' Liztloíivk. . \ jácapVSau a.'
.ián, i,a fi Ti* Jstvissas ao.

ki. űzzél az eldöntetlennel a Reáliskola meg­
nyerte 6 ponttal a KISOK kerületi bajnoksá­
gát, az ugyancsak fi ponttal, de rosszabb gól- 
aránnyal végző Rom. katli. reálgimnázium 
előtt. A Real csapata most a szegedi tanke­
rtiét középiskolai bajnokával a szegedi ta­
nítóképzővel kerül össze.

Reál Ifi.— Kisvárdal reál. iij. 1:0. A Reál 
csapata ezzel íi győzelmével kerületi bajnokká 
küzdötte fel magát. (Jóllövő: Siivöltös. A 
győztes csapatból kitűntek még: Koncz, Illek, 
illetve (iyarmatlty. Csapatkapitány.

Rendör-lövészverseny. A debreceni rendűi- 
kerületi sportegycsiilet májú* 29-én rendezi 
lövészversenyét, melyen eiőszür írják ki a 
debreceni dcteklivtesület vándordíját.

»*«

KÖZGAZDASÁG
Szilárdabb volt a gabonatőzsde.

Budapest, május 6. A készáruvásáron élén­
ké n foglalkoztatta a piacot, hogy a tiszai és 
felsőtiszai búza között az árkülönbözet a rö­
vid idővel ezelőtt jegyzett 1.10 pengővel szem­
ben már csak 60—70 fillér. Hzt a csökkenést az 
idézte elő, hogy a drága tiszai bnza helyett a 
malmok inkább más származásit olcsóbb búzát 
vásárolnak. Egyébként a készáruvásáron a rozs 
20, a tengeri pedig 10 fillérrel volt drágább.

A határidőpiacon valamivel barátságosabb 
volt a hangulat, mint tegnap.

A buzahatáridőknél körülbelül 15 filléres ár­
javulás keletkezett, nagyjában ugyanennyivel 
javultak a határidők a rozsnál és a tengerinél 
is.

Készüruiizlet hivatalos dr jegy zései: Búza: 
tiszai 77 kg 21.60—21.80, 78 kg 21.90-22.10,
79 kg 22.20-22.40, 80 kg 22.40—22.50, ftiszai 
77 kg 20.85—21.25, 78 kg 21.20—21.40, 79 kg 
21.40 -21.80, 80 kg 21.60—21.85. Rozs: pcstv. 
10.50—10.65, egyéb roz.s 10.50—10.65, tak. árpa 
I. 14.50—14.75, tak. árpa II. 13.50—14.00, felsőm, 
sörárpa 17.25—19.25, egyéb sörárpa 16.00—17.50 
köles 10.00—11.00, tiszai tengeri 11.40—11.60, 
egyéb tengeri 11.60— 11.80, zab 1. 1.3.00- 13.50, 
zab II. 12.40—12.60, korra 8.10—8.30, lucerna- 
mag 120—140, lóheremag 80—90.

A budapesti és vidéki nagymalmok tisztáról: 
Ogg 40.50—41.00, Og 40.00—40.50, 2-es 37.00— 
37.50, 4-cs 32.5—33.00; 6-os 20.00—20.50, 8-as 
10.25—10.75, rozs 0-ás 32.00, 1-es 31.00.

A termény- és magpiac félhivatalos árjegyzé­
sei: Fehérbab 33—35, Tarkabab 20—21, Bibor- 
liere 60- f>5, Febcrhere 120—150, Nyúlszapuka 
75—80, Baltacím 42—46, Viktória borsó 15—18, 
Lenmag 70—75, Tavaszi bükköny 22—23, Szn- 
szös bükköny 45—50, Kendermag 27—29. Tök­
mag 29—33, Mák 125—128, Muhar 14-15, Ci­
rokmag 9—10. Coriander 50—60, Dió 140—160.

Valutaárfolyamok.
Budapest, május 6. Pénznemek: Angol font 

27.80—27.95, Belga frank 79.60 —80, Cseh ko­
rona 16.87—16.97, Dán korona 152.65—153.25, 
Dinár 10.00—10.08, Dollár 569.00—571.00, Fran­
cia frank 22.30—22.60, Hollandi forint 229.90— 
230.90, Lengyel zloty 6.3.90—64.20, Lei 3.37— 
3.41, Leva 4.11 4.17, Lira 29.75-30.05, Német 
márka 136.15- 136.75, Norvég korona 152.70— 
153.70, Osztrák schilling 80.375—80.775, Svájci 
frank 110.50—111.00, S\éd korona 153.20— 
153.80.

Vásárok:
Május 7-én. Kaposvár (sertésvásár nincs). 

Miskolc, Nagylengyel, Répccszcrpgw SArréfo 
udvari, Sárospatak, Tapolca,-- 
nosháza. Kirakodóvásár: KHicrtblttuLnip-: női

Május S-án: Csa p vutiy rht x vk: - .-fá’M, K éviké­
inél, Nagybajom, PiNbá/ué Tályai: • MuHatás!• 
Devecser (seftíSváS&íolniiicsb.," a MeuJKövesdí 
Marhavásár: Sdhydh66n. .!srn

(sertésvásár nincs). I . .. .rezsit hiTÄ.

szerencsóy

^i?s,yí* .....
crcdméiiytuluiiut' I. (sz(ftT."A 1<uf.~ T'anitó 

képzőben a kapus, Nagy
ue

•Osv
á'6"m):*fcz,v' #

.jmg .I csatar.
, y> zo.t- halhvr- M ? !J' •«szépén.*

•zoll. A Ref.
Jenő ús Pellccb. U^V

Uti/mP'VjpM: Balatoniéi le HeHésvásar

:omrnoiRn.. TJXŰAfl , ,
\ dcrecsLd i- /;/>.. járiLshiroSiuf mtriCivtckininyvi

4iV aSaHuJ ót.rff-d -
1930. tk. (OtovfgaT 2*3 zoc-

1 r< ' , ' In ) -E-ÖL sno-ta/L vloir ól
d ír iHmiri'^i^l^acimeny-hvmat.

Pjfs’zb’ríSn^kedcImi h*. végreliaj
1 Vli wíkjfíiií líliL Simon ! égrelrflh?? szenvedő el- 
"1é\ri6dilo,l1í>:éuri$ii,tiUl''kixvht,T,!i -,tvlekl?Sfl(V:

jcskei kir. járásbíróság tcriilctóff0 ltR-,f6;W-rccsk_ci kir.e járásbirc 
recstke községben fekvő a derecskéi TVK.’ s/.

■arm**
betétben A. I. I. sor, 1711. hisz. ;i. felvett 
U52. sz. ház udvarral a Beltelekbvn 84 nsz. í»1 
területű ingatlanból a Jung Simon fele részbe i 
jutalékára 250 í3 kikiáltási árban, az u. <>. 25W. 
sz. betétben A. I. 3, sor, 1712. hisz. a. felvett 
13,S2. sz. ház udvarral a bel (elekben 96 nsz. öl 
területű ingatlanból a Jung Simon héttizenh -.- 
tod részbeni jutalékára 2406 U 25 i. kikiáltó'i 
árban drendelte.

Az árverést 1930. évi janin* hó //. napi:.: 
délelőtt 9 énakot telekkönyvi hatóság !n a . 
los helyiségében fogják megtartani.

Az árverés Iá kerülő ingatlanok a kikiált:: 
ár leiénél alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverehti szándékozók kötelesek bán v- 
i énziil a kikiáltási á?' I11 százalékát készpénz 
ben, vagy az 1881 :LX. te. 42. szakaszában 
meghatározott árfolyammal számított A :■ U’k- 
IvéjM.s érlékl tt|/n'usl>an a kikiíldöttnél lutrin :, 
ii.i,i bánatpénznek clőlvgus biroi letétbe.* he­
lyezésénél kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írd (1881: LX. e. 147.. !50„ 170. szakaszai;
19i-8: XI.. te. 21. szakasz.)

Az. aki az igatlanúrt a kikáltási árnál maga­
sabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1V08: 
XLl. 25. szakasz.)

Derecske, 19,10. évi március hó 29. napján.
Deine sk., jb. elnök.

Cs. 1—19,10.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Vb. Orosz Sándorné debreceni lakos fűszer- 

kereskedő csődiigyében a 87—1930. számú 
csődleltárban 1—250 tótelszám alatt felvett
2620 pengő 15 fillérre becsült üzleti berende­
zés és különböző fűszer és textil árucikkek a 
kir. törvényszék mint csődbíróságnak Cs. 1 
20—1930. számú végzése alapján Kút ucca 34. 
számú házban 1930. évi május hó 10. napján 
délután 3 órakor szükség esetén becsáron alul 
is általam mint csődtömeggondnok által el fog­
nak árvereztetni.

Debrecen, 1930. május hó 3. napján.
Dr. I3écsi Sándor ügyvéd, 

mint vb. Orosz Sándorné 
csődtömeggondnoka.

n. -a

( >ZV Jözsefrié
z

lókli

„DANH.0“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Telefon:

Nappal: 3-22, Éjjel: 66, sz,
Elfogad temctUtzési megbízások at és 
exhumálásokat. Holttest szállításokat
(a Tisza István Tudomány­
egyetemen elhaltakat Is leól­

mozott kettős koporsóban
160 pengőért

vállal 30 kilométeren belül, saját 
autóval, melyen a hozzátarlozók 

utazhatnak. Minden további kilo­
méter 50 fillér.

Hentesek, veudeslUeük fittyeimbe I

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek. Állandóan nagy raktár.

LINDEN FELD, DÉGENFELD TÉK 7. SZ

Megérkezett I
Budapest székesfőváros tulajdonát kéiperő ,,Hun­

gária gyógyforrás“ szénsavas ásványvize a

„HARMATVIZ“
Mindenütt kapható. Házhor. szállítva megrendelhető

Miklós u. 45.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány- és egérirtó garantált 

minőségben olc«ón kapható."

legolcsóbban most vehel 
a Földvári csillárgyárban

Szerelések, csillárok átalakítása színezéssel. — Nikkelez, ezüstöz, 
minden színre galvanizál. - SZÉCHENYI UCCA 85. SZÁM.

HOV'I

: _ n Oijn hh-H éS.M ....v
B 13166 Megy a gőzös Szárszóra LdoFoitrot (Kellér.Hetenyi)

Este korán — Foxtrot (Fodor-Buzás) ttő-fi,: 1» r ••
B 13169 Abrakadabra —I Foxtrot orientale (MarczalirGrósz)

Oly egyedül járok — Tangó (Siécsi-Grósz)
B 13170 Magába szerelmes vagyok í-4-Slowfox (SzovényiaMajoroksy)

Mért mulík el miniden ami szép — Blues (Szövényr-Dallo»-Vértes) 
B 13171 Fogják meg! RfeiidSr! Foxtrot (Sebő Miklós) • : 1 "

v-i Mért akar feledni már Tangói (Sebö-Bány>ay) 1 
B 13172 Hiába van palotád Budán Tangó (Seress Rezső) , ,

Ki tudja mit sirat az őszi szél — Tangó (Szenes-Malcsiner)
B 13173 Enyém vagy U) Tangó (O Donna bella) ’(Kovács-Proglia-Berény) 

Mondd mért szeretlek — Waltz Song (flmczky-Berény)I JB bl7l4 Altáfcvirág Tangó (E>dé|lyi-§z4f|tó)
I Akarom — Terngó (Kovács-Malcsiner)

B 13175 Haltod-e mit susog a szél Tangó (Ilniczky-Stepat)
Fehér orchideák Tangó dal (Kiszely Gyula)

„SISIKRS“ operett slágerei (Békét'ty-Tajfaí)
Az én mamám nem hordott bubifrizurát 
Ki» babából; nagy baba lesz Slowfox 
A Nagykörút Charleston N 
Egy «tél piros virág —k Blues

Slowfox

A szenzációs
Uncqxöfd ,,,

leiyioH '8:13090 
vnsHiv .tsnftl

sikerű „HALVÁNY SÁRGA RÓZSA” slágerei 
/Sjpne* Dr. Sándor) trabst moi

Tíz év után Foxtrot . , , m9{,om ,
Valahol anyán Blues . .-,

Az összes számok refrénjeit SERO MjKLóS, a legkiválóbb 
gramofonmüvész énekli . DOBBRI saxophón zenekarával.

t?iT
I

. r r

könyv., zenemükereskedés gramofonosztályában

dl Kaphatók:

es Sándor rt.
. x í! • . M FERENC JÓZSEF UT 34* SZ.

ívnom!?-
iox? f70S OIO

oHfÍM
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HOT APRÓlllRDCTl’S TÍZ SZÓIG ÖTVBN FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JILENiK 
AJEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VAS 1 A* 
OAHB BUTOV: I. SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI III ’ Dl.TŰSÜK .MÁS TARIPA. 
Ft.LVlL ÁfiuSlTÁS 18. Éi 8-12 SZÁSIU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I PÖKIADÖIIIVA-
TAI.UNKBAN : FERENC JÓZSI.F UT PIAC UC< Al 49.
SZÁM, FIÓKKIADÓÉIVÁ’! ÁLUNKBAN SZÉCHENYI
I I CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÓNYVKIÍRKSKEDÉ. ÉBEN PIAC. UCCA 24. SZÁM 

I ATI' ÉS A ,,MARCIT’“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Főuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cim: Piac u. 72. Érdcklőd- 
ictni a házfelügyelőnél.

564—d

N agyállomásnál
bútorozott udvari kis szoba 
azonnalra kiadó. Isotály u. 
13. 2694-d

Modern
magasan alápincézett szoba, 
konyhás lakás kiadó, ugyan­
ott gyermektelen házaspár 
házmesternek felvétetik. —■ 
Busi ucca 17. 668—a

30 pengőért
azonnal kiadó csinosan bú­
torozott külön bejáratú szo­
ba színházra nyíló ablakkal. 
Sas u. 2. 661—a

Csinos
egy szoba, konyha, kamara, 
villanyvilágítás, jóvizü kút 
május 1-re kiadó. Csokonai 
ucca 44. 2364—d

Kiadó
ház modern többszobás la­
kással, kerttel. Tisztviselő- 
telep, Bornemissza u. 4.

2696 d

Olcsó lakást bérelne
egy munkásnő a Ferenc Jó­
zsef ut környékén 
kiadóba. 674—d

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás Il-ik és 
Ill-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) 
azonnalra kiadók. Értekezni 
Piac ucca 34. szám alatt, 

Cimet a könyvkereskedésben. 604-d

Kiadó
egy szoba, fürdőszobával. 
Király u. 9. Érdeklődni le­
het a házmesternél. 2539—c

Két
szoba, konyhás lakás és egy 
raktárhelyiség azonnal ki­
adó. Miklós ucca 9. 535—c

Központban
üzlethelyiség világos rak­
tárral. villany, gázvezeték­
kel, irodának, műhelynek, 
vagy bármily célra alkal­
mas. kiadó. Fiivészkert ucca 
14, sz 515 —d

Ötszobás
emeleti modern uccai lakás 
azonnal kiadó. Csapó u. 24.

2574—b

Iroda,
orvosi rendelő, 2 szobás, ki­
adó. Piac 75., első emele­
ten. Értekezni ugyanott — 
földszinten, 2—4 között.

2693—a
Kiadó

azonnalra modern tágas 3 
szoba és egy kabinet föld­
szintes uccai lakás fürdőszo­
bával, 2 szobás modern la­
kás és egy gyönyörű balko- 
nos szoba külön kiadó. Pé- 
terfia 48. Értekezni emele­
ten. 2695—d

Csinosan
bútorozott uccai szoba tisz­
ta családnál kiadó. Burgun­
dia 14. 678—a

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. 2576—b

Kiadó
azonnal beköltözhető tágas 
földszintes gyönyörű három 
szobás és 1 kabinettes fürdő 
szobás uccai lakás. Péterfia 
48. Értekezni emeleten.

2601—c

Irodának
üzletnek, raktárnak, lakás» 
nak alkalmas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 
május 1-re igen olcsón ki­
adó. Érdeklődni Telefon: 
15-12. 752—d

Különbejáratu
bútorozott udvari kis szoba 
magános egyén részére eset­
leg teljes ellátással is kiadó. 
Miklós ucca 26. 2551—d

Május 15-re
uccai egy szoba, konyhás 
lakás kiadó. Apaffy ucca 20.

2545—d

Egy
világos, tágas pincehelyiség 
műhelynek azonnalra ki­
adó. Hatvan u. 21. 664-a

Üzlethelyiség
a Piac ucca legforgalmasabb 
részén azonnalra kiadó. Ér­
deklődni lehet telefonon: 
15-12. 807—d

OSeiöttendd/,m
ügyes

kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy-ma- 
lom lisztüzletbe. Böszörmé­
nyi ut 1. szám. 654—a

Füszerszakmában
jártas kiszolgálóleányt
azonnal felvesz Goldmann, 
Külsövásártér 13. 679—a

Bejárónőt
felfogadok május 15-töl fél­
napra. Jelentkezni Nap 16., 
ajtó sz. 2. 2697 a

Kétszobás
lakás és egy pincelakás 
adó. Szoboszlói ut 10.

2559

ki-

-b

Egy
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekből álló uccai lakás a 
Piac ucca közelében május 
15-ikére kiadó. Nemzetőr u. 
3-a. 533—d

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal május 1-re. Cim a 
kiadóban. 1452—d

Uccai
különbejáratu csinosan bú­
torozott emeleti féregmentes 
tiszta szoba azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. 677—a

Hat
vagy 8 szobás első emeleti 
modern lakás kiadó Piac u. 
75. alatt Értekezni ugyanott 
földszinten 2 4 között.

2692—a

Lakás,
1- 2 szobás lakások minden 
kényelemmel azonnal elfog­
lalható. Hadházi y.cca 27.

650—c

Kisebb
családi házat belterületen 
megvételre keresek. Címe­
ket a kiadóba kérem. 601-c

Bejárónő,
vagy bennlakó, parketthez 
értő nő azonnal felvétetik. 
Arany János 20. 671—a

Korosabb
ápolónő, házvezetésben jár­
tas, felvétetik idősebb nő 
beteg mellé. Ajánlatát a ki- 
adóhivatal továbbítja. 659-a

Kis kocsist
felveszek. Tímár u. 52. 660a

Kifutófiu,
14

Teleki 46.
alatt modern szobás, kony­
hás lakás azonnal, szobás, 
konyhás május 15-re kiadó.

643 b

Kaparógépet
használtat keresek megvé­
telre. Cim a kiadóban.

2549 b

Többrendbeli
uccai komfortos 3—3 szo­
bás lakások augusztus egyre 
kiadók. Werbőczy u. 14.

639 b

Kevesek
jégszekrényt, kisebbet meg­
vételre. Svájci tejivó, Piac 
u 26. 670-a

Jégszekrényt 
megvételre keresek. Piac 
34., földszint. 651-

Olcsó szobát bérelne
két munkás a Ferenc József 
ut környékén. Címeket a ki­
adóba kérem. 675—d

Széchenyi ucca
34. házban két-három-négy 
szobás lakások, raktárak, — 
műhelyek, istállók augusz­
tusra kiadók. Értekezni Fe­
kete divatüzletben, Kis- 
templomnál. 2655—a

Bútorozott
szoba kiadó Miklós ucca 21.

2654—a
Egy

bútorozott szoba május hó 
15-től kiadó. Rothermere u. 
43- 2656—a

Három szobás
földszintes modern lakást 
keresek augusztusra. Érte­
sítést ..Főügyészség" cimen 
kérek a kiadóba. 662-

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. 2698

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. uccai 
pincelakás. 2571—d

4 szobás
parkettes, fürdőszobás uccai 
és ugyanilyen udvari II. 
emeleti lakás augusztusra 
Ilungária-palotában kiadó. 
Értekezni földszint 1„ ügy- j 
védi irodában. 631-b

Különbejáratu
üres kis udvari szoba azon­
nal kiadó. Szepességi ucca 
35. 633 b

Férfi.
női fodrászat Hajdúszobosz­
lói strandfürdőn kiadó. Ér­
tekezni Róth. Szepességi u. 
20. 672—a

reskedés, püspöki palota.
657-

Tanyára
megbízható izr. 45 éves val­
lásos jó főzőnő elmenne ki­
sebb vallásos családhoz ház­
vezetőnő r 
Csokonai u. 32. 658

Szép
üzletberendezés, minden cél­
ra használható, olcsón el­
adó. Jókai ucca 27. sz. 

652

Jégszekrény,
két ajtós, víztartállyal, ki­
tűnő állapotban eladó. Tar­
ján, Helyivasut. Telefon.

555—d

Férfi
és női ruhák, köpenyek jó 
állapotban eladók. Kossuth 
u. 9., I. em. 2556—c

IBÜÜ
3---4 szobás

komfortos lakást keresek 
azonnalra, esetleg junius el­
sejére. Ajánlatot ármegjelö­
léssel „Lakást keresek” je­
ligére a kiadóba kérek.

2532—dEgy
szobabeli antik bútor jutá­
nyosán eladó. Kerekestelep, 
Géza ut 33. 580-d

Használt
rakett eladó. Nyomtató u. 
15. 614—d

Felesbe
vállalok libát, hasas kocát, 
malacot. Nyíregyháza ucca 
6. sz. Márton Kálmán telep. 
Nagyerdő alatt. 676—a

Kóser tej
kapható állandóan. Hatvan 
ucca 64. A hajdusámsoni ha­
tárban 30 holdas tanyásbir­
tok eladó. Értekezni Hat­
van u. 64. 653—a

Kerekeskut,
használt eladó. Piac u. 75. 
alatt. 2691- a

Tipp
névre hallgató fehér-feketc- 
tarka vadászkutya elveszett. 
Megtaláló jutalomban ré­
szesül. Hüvelyes u. 8. szám.

2653 a

Villanyerőre
berendezett „Herkules" bör- 
nemü és cipőfestőüzem, tö­
kéletesen ujjáfest minden 
kopott bőrtárgyat. Széche­
nyi u. 3. sz. Bejárat Hal­
köz. 663 a

Zöld
lucerna ölszámra kapható, 
öle 8 fillér. Szegényházsor 
14. 665—d

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva, 
legolcsóbb árban kapható: 
Reichmann, Hatvan u. 43.

2576 d

Jól tejelő
fejősteheneket kitűnő lege­
lőre Debrecen alatt fele tej­
haszonra elvállalunk. Tejet 
naponta beszállítjuk. IVáradi 
Szabó Miklós-tanya, mike- 
pércsi országút, 61 j„ kilo­
méternél. 667-b

Tenniszrakett
kifogástalan állapotban — 
„Dem Mass" eladó. Mos- 
kovits, Piac 4L. üzletben.

655- a

CEMENTLAPOK,
, betoncsövek, — kutgvürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
.Lukács Vilmos és Testvére 
: cementáru gyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 270—d

i

Zongorázni
olcsón tanítok, kezdőket, ha­
ladókat magyar nótákra ci- 
gányosan. Eötvös u. 48.

2582—b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Tclefonhivó 845. M3-c

j Férfiruhák.
i női ruhák, antik komót, ru- 
. haszekrénv, képek, tükrök,
■ kertipad és virágtövek cl- 
1 adók. Szent Anna ucca 34.
! 2544 c Törmelék, szemét

lerakására helyet adunk.Kerékpárok

Barna u. 5.
szám háromszobás 
azonnal kiadó.

Egy
üzlethelyiség azonnal, másik 
augusztus 1-re kiadó. Hat­
van ucca 15. 2689—b

lakás 
635 b

Háromszobás
előszobás, fürdőszobás uccai 
lakás kiadó. Burgundia 4.

589 b

Kiadó
2 emeleti uccai szoba, elő­
szoba, kizárólag irodának, 
rendelőnek, garzon lakásnak 
Csapó u. 10. szám. 2563—c

IRODÁNAK,
orvosi rendelőnek, vagy 
kalapszalonnak, hölgyfod­
rásznak alkalmas két nagy 
szoba kiadó. Kossuth u. 11., 
udvari keresztépület. 60 5 -b

Hajdúszoboszlón
eladó vagy kiadó pékség, 
bankteherrel azonnal átve­
hető. Tóth Sándor kereske­
dőnél. 666—b

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 649—d

Központban
üzlethelyiség világos rak­
tárral, villany, gázvezeték­
kel, irodának, műhelynek, 
vagy bármily célra alkal­
mas, kiadó. Piac ucca 7., 
könyvüzletben. 51 5—d

Kiadó
Üzlethelyiség

Deák Ferenc uccán kiadó.
Tiszavidékikétszobás bolthelyiség, ben-j Értekezhetni:

átadó, j Mezőgazdák 
2581 —b Hunyadi ucca 2. szám. 644dHatvan u. 55.

felszereléssel, prima gumik-} 
Kifutóleányt j kai P 165. Bocskay-kerék-!

azonnali belépésre felve- pár P 150. Kedvező rész- * 
sziink. Piac ucca 49. szám. letfizetés. Debreceni Autó- 
Debreceni Független Uiság. forgalmi Rt., Hatvan ucca 

587—d 53. sz. 752—d

433—d

Kifutófiu,
ügyes, lehetőleg biciklivel 
felvétetik. Hatvan u. 1., II. 
em. 17. 656—c

Mindenkinek
érdeke, hagy olcsón és jól 
ruházkodjon, azért vásárol­
jon mindenféle férfi és női 
ruhaanyagokat, maradéko­
kat Batthyány 13., udvar­
ban. Meglepően olcsók az 
árak. 630—c

Pénzkölcsönt
kaphatnak búzára, előnyös 
váltókölcsönt földre és 
házra, vagy építkezésre is. 
Törlesztéses kölcsönt csakis

Világos, nagy szín
70 négyzetméter nagyságú, 
ugyanakkora nagy betonos 
száraz pince villanyvilágí­
tással, ucca felől közvetlen 
bejárattal, alkalmas iparte­
lepnek, anyagraktárnak, ga­
rázsnak stb. kiadó. Erzsébet 
ut 48. Dr. Szabó Mihály.

698—d

földre. József kir. 
Mandel.

u. 44. 
669—d

Alig használt
férfiruhák eladók. 
János 23. Értekezni 
8 10-ig.

Debrecen
I közvetlen közelében

Arany 
d. e. 

647 b

BAUXIT
cement, chamott tégla és 
habarcs kaható Lukács Vil­
mos és Testvére, Debrecen, 
Károly Ferenc József ut
3 b. 270-d

jó la­
kóházat 5 10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő" jelige 
alatt. 673 -d

kóser
áruk

Házhelyek
a vágóhíd közelében, Ga­
lamb u. 6. sz. 209 342
négyszögöles parcellákban 
10 éves lefizetésre is kapOrth. I

szalámi, füstölthus-, 
olcsón kapható Alt-, 

man szalámiüzemében, Cr,o-,Egyletnél, Kossuth 
konai u. 54. 537—d

Állandó
tyukszemvágó, ki úszni ta­
nít, felvétetik Pásti ucca 8., 
fürdőben. 632-b

Költözők,
rádiósok figyelmébe!

Május elseji költözködések­
nél csillárok le- és felszerelé­
sét, valamint antenna le- es 
felszerelését a leggyorsab­
ban és a legolcsóbban vég­
zem. Grosz, Miklós u. 17.

311—d

Gyors-
és gépirástanitás, 
olcsó díjért esti 
Hüvelyes u. 7.

gyakorlás
órákban. 
2578 d

Mindenféle
szobafestést és mázolást 

j legkényesebb igényeket
a 

is
hatók. Értekezni, megbízás- ' kielégítően végez Szabó 
ból Kölcsönös Segélyző-, Mihály szobafestő és mázok 

u. 8. ■ Homokkert, Oláh 
649-c ucca 1. szám.

Károly
2415-d

DEBF

ELŐFIZETÉSI 
PENGŐ. EGY1 
FÖLDRE A K 
KIADÓ A Hl

Uj \
A magy 

vészterhes 
A vihar el 
nyu gazdas 
ság, amely 
csétlen kis 
dóinak opt 
döjü baszó 
nyeskednel 
mégis képt 
eluralkodó 
fájdalmat 
a sikernek 
szatával is 
messianizm 
azon az old 
vei ezelőtt 
ról a szót, n 
Sinai hegye 
megtört a i 
szél Bethle 
egal! Óh, rr 
idők, ami! 
hangú körn 
a magyar n 
Egy Szent 
bőrűit a na] 
bank és a 1 
polgári köz 
határozatra! 
csusi címek 
kai egyeter 
szép napok 
ványa volt 
sóktól Héj; 
Géza zsánei 
Andrásék 
újabb Orgo 
clausus me 
gsefteket !< 
nyörü volt 
amikor meg 
belpolitikát 
még százsai 
az adóprés 
produkált
ak'-’cr szü

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomd«! részvénytársaság könyvnyomdájában, Oidn 49.

hogy.
S ma? 

szép napi 
Hova lett 
fogaskere! 
ségvetési 
Andrásék 
tek, mint 
mentek, rí 
kormányíí 
tónkremer 
gyáros és 
kereskedő 
nem ment 
stációhoz, 
üvöltözött 
akció töké 
hatását ne 
sadalmi oi 
proli nem 
ros és a k 
mellett az 
túl, akkor 
a gazdák, 
lag támoga 
körül ülők 
kolomposa 

Eben az 
szavakkal
még egy ti
főkortest 
már mindé 
szabású vá' 
főző, nagy 
'eknek uj 
A régi pa 
tégi gram. 
Katja senki 
szívesen h; 
elől rázzák 
dalomban f


